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MANIFESTĂRI           

DE ZIUA MARINEI, 

LA GALAŢI
PROGRAM. Duminică, 

15 august, după un an de pauză 

impusă de pandemie, la Galaţi vor 

avea loc mai multe evenimente 

dedicate Zilei Marinei. Parada 

navală este programată după         

ora 17,00.  > pag. 03

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

 Chiar și în condiții de pande-
mie, creditarea pe piața banca-
ră gălățeană a păstrat un trend 
ascendent. La sfârșitul primului 
semestru al acestui an, gălățenii 
aveau contractate împrumuturi 
în valoare totală de peste 4,5 mi-

liarde de lei, cu 358 milioane de 
lei mai mult decât în aceeași pe-
rioadă a anului trecut. Creșterea 
creditării a fost alimentată în 
special de împrumuturile în 
moneda națională. Mai exact, 
după primele șase luni ale aces-
tui an, creditele în lei la nivelul 
județului Galați aveau o valoare 
cumulată de 3.552,2 milioane de 

lei, față de 3.142,2 milioane de 
lei în aceeași perioadă din 2020. 
În schimb, creditele în valută 
au cunoscut o scădere. Astfel, 
la sfârșitul primului semestru 
al acestui an, creditele în valută 
ale gălățenilor aveau o valoare în 
echivalentul a 1.002,3 milioane 
de lei, sub cele 1.054,1 milioane 
de lei înregistrate în prima jumă-

tate a lui 2020. Un lucru care ar 
trebui însă să dea de gândit este 
tendința de creștere a restanțelor 
la credite. Valoarea creditelor 
neachitate de gălățeni avea, la 
sfârșitul primului semestru al 
acestui an, o valoare de 67,3 mi-
lioane de lei, față de 55,4 milioa-
ne de lei în prima jumătate a lui 
2020. > pag. 07 

Gălăţenii au împrumuturi 
de peste 4,5 miliarde de lei

valuta BNR

€4,91 
$4,18

meteo

31˚ 
Soare

Cursul de schimb valutar

la data de 13.08.2021

PRIMĂRIA, SOMATĂ DE FIRMA SOLARIS  > EVENIMENT/05

08sport
Perspectivele 
echipelor gălăţene 
de primă ligă

16observator
Şcoală de vară 
pentru recuperarea 
materiei pierdute 

09social
Modifi cări în trafi cul 
rutier, pe bulevardul 
Siderurgiștilor

Bani pentru plata
autobuzelor,

pp

redirecţionaţi de la 
proiecte europene

ţ ţ

Aleșii locali 

ai Galaţiului, 

convocaţi 

în ședinţă 

extraordinară, 

au aprobat 

redistribuirea a 

20.000.000 de 

lei din creditul 

destinat fi nanţării 

unor proiecte 

europene, pentru 

plata autobuzelor 

hibrid.

, Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
De ce să înţelegem femeia

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

D
upă mai bine de 30 de 
ani de „democraţie“, 
trăim într-o societate 
în care femeia 

româncă a ajuns, în alarmant 
de multe situaţii, la pragul cel 
mai de jos al condiţiei umane. 
Victimă a conjuncturilor sociale 
dificile, a prejudecăţilor, a lipsei 
de educaţie şi nu în ultimul rând 
a unui suport real, vorbim prea 
des de femeia româncă traficată 
sexual, mamă la vârsta copilăriei, 
căzută în ghearele depresiei, 
discriminată la locul de muncă.

Statisticile despre situația 
victimizării femeii se fac cu 
zecile, instituții sau organizații 

care monitorizează cifre legate 
de cazuri în care acestea sunt, 
sub orice formă, traumatizate, 
raportând, într-un trend 
ascendent, înrăutățirea. Pe 
măsură ce ne adâncim în 
democrație, tot mai multe femei 
sunt bătute, sunt trafi cate, 
devin mame la vârste tot mai 
fragede, fug de acasă, divorțează 
sau sunt abandonate de familii 
și puse în fața unor situații 
incapabile să le gestioneze. Nu 
pentru că ele însele nu ar fi  în 
stare, ci pentru că se lovesc de 
piedici, de neputințe, de lipsă 
de înțelegere. A o lua pe căi și 
mai greșite într-un moment de 
cotitură, în care, de prea multe 
ori, alături îi sunt și unul sau mai 
mulți prunci, este o probabilitate 
extrem de mare și, nu de puține 

Marian
a

Con
stand

ache

ori, cu consecințe dramatice. 
În România, aproape 80 la sută 
dintre victimele trafi cului de 
persoane sunt femei, dintre care 
aproape jumătate minore. Un 
sfert din mamele-adolescente 
din Uniunea Europeană trăiesc 
în România. Alte mii de femei 
cresc și trăiesc, ca adulte, în 
condiții familiale grele, în 
familii destrămate ori alături 
de parteneri violenți. Sunt doar 
câțiva factori care, inevitabil, 
generează cercuri vicioase în 
care apar victime colaterale. 
Acestea sunt copiii. Acel copil 
abandonat pe o stradă din 
Galați de o mamă dezorientată 
și poate insufi cient înțeleasă și 
îndrumată. Acei gemeni care 
au „zburat“ de la o fereastră din 
Ploiești în timp ce o mamă, cu 

“
Şi ochii trebuie             

să fi e curaţi,                   

dar mai ales 

privirile

VASILE GHICA

sinaxar
14-15.08.2021
S - Înainte-prăznuirea u

Adormirii Maicii Domnului; 

Sf. Prooroc Miheia 

D - u † ADORMIREA MAICII 

DOMNULUI

înapoi
Neamţul, tot moldovean

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Un constructor a închiriat un u

excavator și a dărâmat balcoanele 
unui bloc nou de apartamente, 
de supărare că nu ar fi  fost plătit 
la timp. Incidentul s-a petrecut 
săptămânile trecute, în orașul 
german Blumberg, și a fost fi lmat 
de martorii șocați. Valoarea 
pagubei produse se ridică la suma 
de 500.000 de euro. E genul de 
informație care nu are nevoie de 
alte detalii: nu cunoaștem exact 
județul constructorului, dar pare 
mai degrabă moldovean, decât 
muntean.

De ce atât de multe reclame u

de la televizor circulă în jurul 
unor medicamente contra 
constipației? Și mai ales doamnele 
bine sunt oferite pe tavă drept 
victime ale abuzului colonului, 
cum ar veni. Ce oroare, cât de 

leneșe sunt anumite ONG-uri, 
se știu ele! La cât de des cresc 
prețurile, cum se mai poate 
instala constipația? N-are materie 
primă, dacă-mi este permisă 
explicația. Apoi, la ce se întâmplă 
prin Parlament și Guvern... Mă 
gândesc că pe piață nu există un 
purgativ la fel de efi cient.

Câțiva turci au fost prinși u

când încercau să intre ilegal 
în România. Imigranții au fost 
agățați de polițiști într-un lan 
de porumb. Trebuie, totuși, să 
apreciem faptul că otomanii, în 
momentul în care erau capturați, 
au remarcat că știuletele s-a făcut 
anul ăsta, ceva de speriat...

Oamenii de știință au ajuns u

la concluzia că persoanele 
supraponderale prezintă un mare 
risc: creierul le îmbătrânește mai 
repede decât ne-am închipui. 
Carevasăzică, dictonul latin 
„Mens Sana In Corpore Sano“ 

cunoaște o interpretare nou-
nouță: minte bătrâncioasă în 
corp mai mult decât pufos. Poate 
se trezește ministrul Bode să 
traducă și expresia asta, eventual 
să-i stabilească izvoarele prin 
satul natal.

Conform unui studiu recent, u

95 la sută dintre români nu ies 
din casă fără telefonul mobil. 
În această categorie intră și 
indivizii fără acoperiș, e tot un 
fel de snobism, dar cu mai puține 
posibilități.

Cântecul Macarena poate u

să salveze vieți prin corelarea 
ritmului său cu cel al masajului 
cardiac, concluzionează oamenii 
de știință spanioli. Ce dramă ar fi  
să nimerești în toiul isteriei căreia 
i se spune Jerusalema! Asta pare 
să trateze de constipația aia. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Da, cum ar zice Caragiale, 
aprobăm pozitiv această 
întâmplare de lângă Poiana 
Vântului! Fiindcă, aşa trist 
şi adevărat, dinspre sudul 
Olteniei de nord, se aude Adrian 
Păunescu: „Se urcă Basarabia 
pe cruce/ şi cuie pentru ea se 
pregătesc/ şi primăvara jertfe ne 
aduce/ şi plânge iarăşi neamul 
românesc!// Noi n-avem nici 
un drept la fericire,/ mereu în 
casă moare cineva/ şi n-are ţara 
dreptul să respire/ şi nici pe-
acela, simplu, de-a visa!// De-acolo 
unde s-a sfârşit pământul/ vin 
triburi să ne ia pământ şi fraţi/ 
şi-n faţa lor abia rostim cuvântul/ 

şi, prin tăcere, suntem vinovaţi!// 
Ce cale poate ţara să apuce?/ În 
tragica, neconvertita zi,/ se urcă 
Basarabia pe cruce/ şi nu ştim 
învierea când va fi !”
    Aşa, pentru ca să se audă... şi 
pentru ca să se vadă... şi pentru 
ca să nu se uite în veac de veac, 
Iolanda Cremene rosteşte cel mai 
mare adevăr dinspre sufl etul 
şi dinspre nordul Moldovei de 
sud, adevăr „dictat” de Poetul 
care a purtat (toată viaţa) cea 
mai caldă şi înaltă şi patriotică 
Flacără românească: „A venit Ion 
la Bucureşti,/ îmbrăcat cu haine 
demodate,/ amăgit că va găsi de 
toate,/ ieftine, rapide, româneşti!// 
Uite ce şi cum s-a întâmplat: 
chiar când a trecut de barieră/ l-a 
oprit (frumos) o hahaleră/ şi de 

buletin l-a întrebat!...// A voit să 
doarmă la hotel.../ pân-la urmă, 
s-a culcat în gară,/ bucuros că 
n-a rămas pe-afară.../ S-a trezit 
buimac şi mititel.../ şi-a fugit 
(contrariat) la ţară,/ că-i săracă 
Ţara... fără El!”
    E trecut de miezul nopţii! 
Muma Pădurii zice că trebuie 
să nu ne oprim până în zori! Şi 
Tonitza zice la fel! Şi Anghel! Şi 
toată sufl area din partea aceasta, 
dar şi toată „sufl area” din partea 
cealaltă!... Şi se aude Emily 
Dickinson: „Sufl etul îşi alege 
propriul anturaj./ Apoi, închide 
uşa!”... Şi Serghei Esenin se aude: 
„Tot mai trăieşti, bătrână mamă?/ 
Ţie, cu supunere, mă-nchin!/ 
Mica-ţi casă, seara de aramă,/ 
lumineze-o paşnic şi senin!/ Mi se 

scrie că eşti tulburată,/ că ţi-e dor 
de mine ne-ncetat,/ că ades baţi 
drumul supărată,/ în paltonul 
vechi şi demodat!/ În albastre 
seri ţi se năzare/ gând pustiu, ce 
lacrimei dă val,/ că la crâşmă, 
într-o-ncăierare,/ mi s-a-nfi pt în 
inimă-un pumnal!”//... Şi Nichita 
Stănescu: „Spune-mi, dacă te-
aş prinde-ntr-o zi/ şi ţi-aş săruta 
talpa piciorului,/ nu-i aşa că ai 
şchiopăta puţin, după aceea,/ 
de teamă să nu-mi striveşti 
sărutul?”
    Brusc, toate şi toţi încep să 
se îndepărteze! Toate şi toţi se 
aud din ce în ce mai puţin, din 
ce în ce mai stins! Ceva, ca o 
tremurare de adânc, se pierde-
nspre nalt şi-nspre nicăieri!... 
(Stai s-auzi şi să (nu) crezi!)  .

tragedia
Pe urmele pașilor pierduţi (XII)

divina

vădite carențe emoționale la 
rândul ei, făcea live pe Facebook, 
probabil în căutare de atenție, 
confi rmare sau apreciere. 
România are mii de oameni 
care au trecut prin „fabricile“ în 
care s-au transformat facultățile 
de Psihologie, în ultimii ani. 
Teoretic, sunt mulți oameni 
care, dacă sistemul nu ar fi  atât 
de câinos cu profesia apreciată 
ca liberală, ar putea ajuta cu 
adevărat femeile ajunse în situații 
limită. Dacă femeile ar fi  ajutate, 
poate depresia nu ar mai fi  o 
chestie atât de tabu și, dacă nu ar 
fi  tabu, ar fi  tratată, și nu ar duce 
la fenomene greu de înțeles și 
ușor de blamat. Femeile României 
sunt mamele generațiilor de 
mâine, iar din mame defecte nu 
poate ieși un viitor sănătos.  .

nec plus ultra
BĂTAIE cordială/cardiacă 

în Do Major

ION ZIMBRU                             [CAM TOT]

   (!) şi mă uit cum tot pier/ printre mine şi cer

    cum mă sui mă tot sui/ unde „este” chiar nu-i

    unde „nu-i” a mai fost/ să-l învăţ pe de rost

    şi mai este şi-acum/ sigur singurul drum (!)

    (!) sigur singurul drum/ drept acu drept acu

    pentru cei care „da”/ pentru cei care „nu”

    printre mine şi tu/ printre tine şi eu

    dacă vrea dumnezeu/ astfel vrea dumnezeu (!)

    (!) şi mă uit cum tot pieri/ şi rămâi fără ieri

    şi rămâi fără azi/ şi tot (s)cazi şi tot (s)cazi

    şi tot (s)cad şi tot (s)cad/ înspre tine bătând

    e păcat nu-i păcat/ să nu stai nici la rând (!)

    (!) poţi să zici că-i frumos/ poţi să zici că-i urât

    dacă bat şi nu stau/ cum se spune la gât

    bat pe sus bat pe jos/ şi tot vreau şi tot vreau

    să răzbat până când/ ai să-mi spui „cam atât” (!)

    (!) te ascult te ascult/ nici nu ştiu cât de mult

    nici nu ştiu dacă-i rar/ nici nu ştiu dacă-i des

    dacă tot mai pierim/ dacă tot nu-i zadar

    cred c-a fost înţeles/ tot ce-a fost de-nţeles (!) 

BĂ
pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et 
și trebuie considerat ca atare. 

maxime
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Mai mult de 111.000 
de gălăţeni, 
complet imunizaţi
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Joi, 12 august 2021, pe fondul 

creșterii incidenţei de infectare 

cu noul coronavirus, în judeţ 

au avut loc și ceva mai multe 

imunizări anti-COVID, 

mai exact 433. 

Astfel, au fost vaccinate 262 de 
persoane cu prima doză și 171 cu 
cea de rapel, după cum urmează: 
141 la Centrul drive-thru (97 pri-
ma doză și 44 rapel),  câte 39 la Cen-
trul de la Sala Sporturilor (18 pri-
ma doză și 21 rapel) și la centrele 
de la Baza "Siderurgistul“ (31 doze 
unice și 8 rapel), 34 la Centrul de 
vaccinare Târgu Bujor (18 prima 
doză și 16 rapel), câte 30 la Centrul 
de vaccinare Tulucești (19 prima 
doză și 11 rapel) și la Centrele de 
la Sala de Spectacole Tecuci (7 pri-
ma doză și 23 rapel), 27 la Centrul 

de vaccinare Cosmești (12 prima 
doză și 15 rapel), 22 la centrele de la 
Ofi ciul Prefectural Tecuci (9 prima 
doză, 10 doze unice și 3 rapel), 18 
la Centrul Cantina 2 (9 prima doză 
și 9 rapel), 15 doze unice la Cabinet 
dr. Boldea, 12 la Centrul Medical 
Județean (1 prima doză și 11 rapel), 
11 la Spitalul Militar (1 prima doză 
și 11 rapel) și câte 5 doze unice la 
cabinetele medicilor de familie 
Ciubotaru, Fluture și Muntenița. 

Centralizarea făcută de 
autorități arată că numărul total 
al persoanelor din județul Galați 
care au completat schema de imu-
nizare anti-SARS-CoV-2 a depășit 
111.000, mai exact 111.187, din 
care 12.836 cu vaccin Janssen 
(doză unică). Alte 3.287 de persoa-
ne au primit doar prima doză de 
vaccin anti-COVID.

 În ultimele 24 de ore, nu au 
fost raportate reacții adverse 
post-imunizare. ,

VACCINĂRI ANTI-COVID  .  CAMPANIE

 MANIFESTĂRI 

DE ZIUA MARINEI, 

LA GALAŢI

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

După câteva zile în care Gala-
ţiul s-a afl at pe un trend ascen-
dent la capitolul noi infectări, 
vineri, situația a înregistrat o 
relaxare. Unul din aproape 150 
de gălățeni testați a fost declarat 
purtător al virusului. Numărul 
persoanelor afl ate în carantină a 
crescut însă cu peste 200, în doar 
24 de ore.

 Potrivit datelor centralizate 
de Prefectura Galaţi privind evo-
luţia cazurilor de infectare cu 
COVID-19, dintre cei 590 de pa-
cienţi testaţi într-un interval de 
24 de ore, patru au fost declaraţi 
purtători ai virusului. Numărul 
total al celor infectaţi a sărit ast-
fel la 27.761.

 Din fericire, ziua de vineri 
nu a mai adus niciun nou deces 
în rândul pacienţilor afl aţi în 
stare gravă, numărul victimelor 
COVID-19 din Galați rămânând 
953.

 Vineri, 13 august, pa-
tru pacienți internați au fost 
declarați ofi cial vindecați, ceea ce 
face ca totalul persoanelor depis-

tate pozitiv și tratate în unitățile 
medicale din județ, să crească la 
26.745.

În carantină instituționalizată 
nu se afl a, vineri, 13 august, ni-
cio persoană, conform aceleiași 
raportări. În izolare la domiciliu 
erau 37 de gălăţeni confi rmaţi 
pozitiv, însă numărul gălățenilor 
afl ați în carantină la domici-
liu ajunsese la 1.732. În izolare 
instituționalizată se afl au 26 de 
bolnavi de COVID-19.

 De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectua-
te 179.884 de teste. ,

COVID-19

Patru gălăţeni au fost declaraţi 
infectaţi, în 24 de ore

Trafi c 
deviat pe 
strada Henri 
Coandă

RESTRICŢII. Începând de luni, 16 

august, și până la fi nele lunii august, Primăria 

municipiului Galaţi informează că se va închide cir-

culaţia pe partea stângă a străzii Henri Coandă, pe 

direcţia de mers către bulevardul George Coșbuc. 

Astfel, trafi cul rutier pe strada Henri Coandă, 

tronsonul cuprins între strada Grigore Ventura și 

bulevardul Traian Vuia urmează a fi  deviat pe jumă-

tate de stradă, circulaţia autovehiculelor urmând să 

se desfășoare pe câte o bandă de sens, în ambele 

direcţii. Această măsură este necesară în vederea 

executării lucrărilor din proiectul „Modernizare linii 

tramvai și carosabil pe străzile Henri Coandă și 

Traian Vuia“. , George Marinescu

PROGRAM. Duminică, 15 

august 2021, după un an de pauză 

impusă de pandemie, conform 

unei informări a Primăriei, la Galaţi 

vor avea loc câteva evenimente 

dedicate Zilei Marinei. Astfel, 

deschiderea ofi cială, ceremonialul 

religios și parada navelor militare 

şi civile se vor desfășura pe Faleza 

Inferioară a Dunării, în zona Elice, 

în intervalul orar 17,00 - 18,15. Tot 

duminică vor avea loc și două 

spectacole, ambele între orele 

19,00 și 20,00, unul pentru copii: 

„Ursul păcălit de vulpe“, pe Faleza 

Inferioară, în zona Foișor, dar și 

un Café Concert „Nae Leonard“, 

de această dată în zona Foișor a 

Grădinii Publice. În plus, în holul 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

va putea fi  vizitată o expoziţie de 

navomodele (machete), între orele 

10,00 și 20,00. Municipalitatea 

menţionează și că, în această 

perioadă, se desfășoară un târg 

gastronomic în Piaţa ”Axis Libri” 

de la P-uri și un altul al produselor 

turcești, pe Faleza Inferioară, 

în zona Foișor, ambele fi ind 

programate a se încheia duminică, 

15 august.  . George Marinescu 

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

Începând din 13 august şi până 
pe 22 august, școala mobilă Aka-
demia Kinderland este deschisă 
publicului din Galați, în parcarea 
Casei de Cultură a Sindicatelor. 
Accesul este gratuit și se face în 
intervalul orar 10,00 - 18.00, în 
grupuri de maximum cinci per-
soane, în baza programărilor 
prealabile, la numărul de telefon 
0726.929.153.

Programul sprijină părinții în 
eforturile de a-i ajuta pe cei mici 
să deprindă obiceiuri sănătoase. 
Una dintre consecințele izolării 
sociale din timpul pandemiei a 
fost creșterea obezității infanti-

le, în contextul în care copiii nu 
au mai avut activitate fi zică. În 
țara noastră, unul din patru copii 
de opt ani are probleme de greu-
tate, iar unul din zece suferă de 
obezitate.

La activitățile Akademiei Kin-
derland pot participa copii cu vâr-
sta cuprinsă între 5 și 14 ani, cu 
obligativitatea purtării măștii de 
protecție.

Butaforii, fructe și legume sub 
formă de exponate gigant, stații 
de explorat, jocuri pe tabletă, 
informații și curiozități despre 
toate categoriile de alimente - toa-
te acestea vor fi  disponibile la cara-
vană, unde cei mici vor învăța prin 
metode nonformale și interactive 
despre alimentația corectă.  ,

iniţiativă

Cursuri de alimentaţie 
sănătoasă pentru copiii 
din Galaţi
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Şcoală de vară pentru 
elevii din cinci comune
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Biblioteca Judeţeană „V.A. 

Urechia“ Galaţi organizează, 

în premieră, o școală de vară 

dedicată copiilor din mediul 

rural, care provin din medii 

defavorizate, cu fi nanţare 

asigurată de Administraţia 

Fondului Cultural Naţional 

(AFCN) și Consiliul Judeţean 

Galaţi. 

"sChOOL-RURAL - Școala de 
vară pentru copiii din mediul ru-
ral“ este organizată în parteneriat 
cu Consiliul Judeţean Galaţi, bibli-

otecile comunale din Drăgănești, 
Măstăcani, Scânteiești, Valea Mă-
rului, Vânători și Complexul Mu-
zeal de Știinţele Naturii "Răsvan 
Angheluţă“ Galaţi. 

Şcoala de vară se desfășoară 
pe parcursul a cinci săptămâni, 
începând cu data de 9 august, iar 
în cadrul acesteia vor participa 75 
de copii, cu vârsta cuprinsă între 
10 și 14 ani, din familii defavo-
rizate, din comunele Drăgănești, 
Măstăcani, Scânteiești, Valea Mă-
rului și Vânători. 

 În cadrul Școlii de vară, Bibli-
oteca va organiza patru ateliere 
tematice (luni - joi) pentru fi eca-
re dintre comunele partenere: 

de teatru (TheatreLab) - susţinut 
de actriţa Ana-Maria Sinescu, 
literatură (ReadingLab) - susţi-
nut de scriitorul și moderatorul 
Adi-George Secară, comunicare 
nonverbală (MusicLab) - susţinut 
de Ilioara Arbune, creativitate 
(StoryLab) - susţinut de animato-
rul socio-educativ Iulia-Cristina 
Dajbog.

Atelierele se vor desfășura 
atât la sediul central al Bibliote-
cii, cât și în foișorul din Grădina 
Botanică. Fiecărei comune parte-
nere îi va fi  alocată o săptămână 
de ateliere tematice, elevii vor 
lua prânzul la restaurant, iar 
în ziua de vineri a fi ecărei săp-

tămâni copiii vor vizita Grădina 
Zoologică.

Toţi cei 75 de copii vor primi 
rucsacuri, tricouri, șepci și insig-
ne inscripţionate sChOOL RURAL. 
Transportul benefi ciarilor la locul 
de desfășurare a atelierelor și că-
tre casă, la încheierea acestora, este 
asigurat de autorităţile locale. 

 Bugetul total al proiectului 
este de 59.837 de lei, din care 
52.657 de lei reprezintă fi nan-
ţare asigurată de Administraţia 
Fondului Cultural Naţional, iar 
7.180 de lei reprezintă contribu-
ţia Bibliotecii Judeţene "V.A. Ure-
chia“, din fonduri asigurate de 
Consiliul Judeţean. .

ÎN ORGANIZAREA BIBLIOTECII „V.A. URECHIA“   . PROIECT

Teodor Vișan 
și pictura 
sa plină 
de vibraţie

VERNISAJ. Luni, 16 

august, începând de la ora 

19,00, la Galeria de Artă „Nicolae 

Mantu“ din Centru va avea loc 

vernisajul expoziţiei de pictură 

intitulată „Itinerarii“, a cunoscu-

tului artist plastic gălăţean Teo-

dor Vișan. Un excelent colorist, 

apreciat pentru peisaje și naturi 

statice, dar și pentru o galerie 

cu portrete ale unor personalităţi 

gălăţene, căci artistul se implică 

în viaţa culturală multiplă a Gala-

ţiului.  . Victor Cilincă

 UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE
TRAFIC. Sâmbătă, 14 

august 2021, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor și Portului. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Şendreni și Piscu, pe 

DN 24D la Vârlezi, iar pe DN 26, 

în localităţile Ijdileni și Oancea. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Berheci, iar pe DJ 251, la Pechea 

și Costache Negri.Duminică, 

15 august 2021, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Marea Unire și Traian. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Piscu și Umbrărești, 

pe DN 24D la Bălăbănești, iar pe 

DN 26, în localităţile Vânători și 

Foltești. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Munteni, iar pe DJ 251, 

la Schela și Matca.  . Mariana 

Constandache 

„100 de lei pentru  învăţăcei“ “Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă“ au participat 179 

de plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 

100 de lei fi ecare: Palade Maria

(plicul nr. 13), Elena Arvanitopol

(plicul nr. 34) şi Carp Ioana (plicul 

nr. 91). Cei trei câştigători sunt 

aşteptaţi la redacţie luni, 16 august, 

între orele 12,00 şi 16,00, cu o 

copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil.  

. Valentina Mihnea

BIANCA,            

ELEVA 

NOROCOASĂ 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei“ organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câştigător. Din cele 114 plicuri 

participante, doar cel trimis de Bianca 

a fost cu noroc. Plicul trimis de 

Bălăeș Bianca, elevă în clasa a II-a 

la Colegiul Naţional „Costache Negri“ 

din Galaţi, a purtat numărul 4. O 

aşteptăm pe câştigătoare la redacţie 

luni, 16 august, între orele 12.00 şi 

16.00, cu o copie după buletinul unuia 

dintre părinţi, după certifi catul de 

naştere şi după carnetul de note.  

.  Valentina Mihnea
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Bani pentru plata 
autobuzelor, redirecţionaţi 
de la proiecte europene

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cu 15 voturi „pentru“ și șapte 

„împotrivă“, aleșii locali, 

convocaţi de îndată în ședinţă 

extraordinară, au aprobat 

redistribuirea a 20.000.000 de 

lei din creditul destinat fi nanţării 

unor proiecte europene, pentru 

plata autobuzelor hibrid. Decizia 

a fost luată vineri dimineaţă, 

pe repede înainte, pentru că 

Primăria municipiului Galaţi a 

fost somată de compania Solaris 

Bus&Coach SRL să plătească 

integral cele 19 facturi emise 

pentru autobuzele hibrid livrate, 

plus penalităţi de întârziere. 

Suma totală de plată se ridică 

la 32.949.840 de lei fără TVA. 

Justifi când că în bugetul local 

nu sunt bani cash, s-a apelat la 

creditul contractat la EximBank. 

Creditul de 100.000.000 de lei, 
contractat anul acesta la Exim-
Bank, pentru fi nanțarea unor pro-
iecte europene, a suferit vineri, 13 
august 2021, prima modifi care. Nu 
mai puțin de 20.000.000 de lei au 
fost alocate pentru plata autobu-
zelor electrice hibrid, care circulă 
deja pe traseele orașului. Graba a 
fost justifi cată de somația pe care 
Primăria Galați a primit-o pe 6 au-
gust 2021, de la compania Solaris, 
furnizoarea celor 20 de autobuze 
electrice hibrid. 

„Având în vedere că ne-am înde-
plinit obligațiile contractuale și am 
livrat produsele la termen, însă mu-
nicipiul Galați nu a achitat prețul 

acestora convenit prin contract, 
formulăm prezenta somație. Soli-
cităm ca în 15 zile de la data primi-
rii prezentei somații să procedați 
la plata integrală a facturilor emise 
în baza contractului de furnizare, 
respectiv suma de 32.949.840 de 
lei, compusă din debit principal, în 
cuantum de 31.920.000 de lei fără 
TVA, și penalități de întârziere, în 
cuantum de 1.029.80 de lei fără 
TVA, calculate până la data de 2 
august 2021“, scrie negru pe alb în 
somație.  Pe lângă cele 19 facturi, 
scadente din luna mai, pe care mu-
nicipalitatea încă nu le-a achitat, 
Solaris atrage atenția că o altă fac-
tură, în cuantum de 1.680.000 de 
lei fără TVA, va deveni scadentă la 
21 august 2021.

 Nu sunt bani în buget 
„Disponibilul bugetului local 

(cash) la acest moment este insu-
fi cient“, li se explică aleșilor locali 
în documentele Primăriei. Și asta 
pentru că, susține administrația lo-
cală, sunt în întârziere rambursări-
le aferente proiectelor cu fi nanțare 
europeană nerambursabilă. Din 
acest motiv, banii pentru plata 
autobuzelor hibrid trebuie alocați 
din ultimul credit contractat de 
Primărie. 

Conform documentelor, cele 
20.000.000 de lei sunt adunate 
prin redistribuiri de sume de la 
obiective cu fi nanțare europeană: 
6.500.000 de lei de la modernizarea 
axei Traian Vuia - Henri Coandă - 
George Coșbuc, 4.000.000 de lei de 
la axa Siderurgiștilor - 1 Decem-
brie, 3.500.000 de lei și, respectiv, 

1.950.000 de lei de la proiectele cu 
fonduri europene de care benefi -
ciază Spitalul de Copii, 3.050.000 
de lei de la investițiile derulate 
la Maternitatea „Buna Vestire“ și 
1.000.000 de lei de la reabilitarea 
Colegiului „Traian Vuia“.

 Pericol de blocaj 
Consilierii locali au primit 

asigurări că stadiul lucrărilor în 
cadrul proiectelor europene de la 
care au fost redirecționate sumele 
nu necesită blocarea investiţiilor. 

Autoritățile se tem, însă, de un 
blocaj: „Am depus cereri de ram-
bursare în valoare totală de peste 
13.000.000 de lei. Sunt în așteptare, 
vor fi  validate, suntem siguri că 
vom primi banii respectivi, dar la 
momentul actual nu sunt încasați. 
Sunt documente depuse din luna 
martie! Suntem în luna august! 
Dacă Ministerul Fondurilor Eu-
ropene ne returnează banii după 
șase-opt luni, cum credeți că putem 
să ne descurcăm? Nu greu, extrem 
de greu! Să sperăm că vom intra, 
totuși, într-o normalitate“, a expli-
cat, în ședință, Cezar Bichescu, ad-
ministrator public al municipiului 
Galați.  Autoritățile susțin că sunt 
și alte cauze care duc la defi cit: chel-
tuielile făcute pentru combaterea 
pandemiei, care nu s-au returnat, 
dar și cele făcute cu transportul ele-
vilor, pentru care nici acum nu s-a 
stabilit mecanismul de decontare. 

„Ori ne blocăm, ori mergem 
mai departe și facem ce avem de 
făcut. Banii nu sunt deturnați, ci 
redistribuiți. În momentul în care 
se vor întoarce sumele de bani eu-

ropeni, vom face rectifi care“, a pre-
cizat Cezar Bichescu.

 Există două precedente 
Autoritățile au susținut că 

redirecționarea din acest cre-
dit a unor bani destinați altor 
obiective de investiție este o 
situație excepțională. Realitatea le 
contrazice. 

Cotidianul "Viața liberă“ a 
arătat de două ori cum banii 
împrumutați în 2017 și, respectiv, 
2019, pentru achiziția de mijloa-
ce de transport, au fost cheltuiți 
pentru alte obiective, neprevăzute 
inițial. 

Astfel, în 23 noiembrie 2020, 
în articolul "Primăria cheltuieş-
te toţi banii împrumutaţi pentru 
autobuze hibrid“, prezentam cum 
din suma de 30.000.000 de lei, 
alocată inițial dintr-un credit de 
100.000.000 de lei, pentru achiziţia 
de autobuze hibrid, nu mai rămâ-
ne nimic, pentru că banii au fost 
realocați, pas cu pas, altor proiec-
te. Paradoxal, la acel moment, Pri-
măria încheiase deja contractul de 
achiziţie a celor 20 de mijloace de 
transport cu fi rma Solaris. 

La fel s-a întâmplat şi cu alte 
25.000.000 de lei pe care aleşii i-au 
alocat pentru achiziţia de autobuze 
dintr-un alt credit, de 100.000.000 
de lei, contractat în 2017. În de-
cursul a doi ani, suma stabilită 
iniţial pentru autobuze a tot fost 
diminuată, până a ajuns la zero. 
Banii respectivi au fost redistribu-
iţi către alte obiective de investiţii, 
care nu fi gurau în lista iniţială pen-
tru care s-a luat creditul. ,

PRIMĂRIA, SOMATĂ DE FIRMA SOLARIS  .  DECIZIE

 MARATON POETIC, 

ÎN GRĂDINA 

PALATULUI 

EPISCOPAL
PREMIERĂ. Astăzi, 14 

august, de la ora 17,30, Biblioteca 

Judeţeană „V.A. Urechia“ Galaţi 

și „Zidul de hârtie“ Suceava, în 

parteneriat cu Muzeul Istoriei, 

Culturii și Spiritualităţii Creștine de 

la Dunărea de Jos, organizează, 

în frumoasa grădină a Palatului 

Episcopal, în premieră, la 

Galaţi, Stand-up Poetry „Barbu 

Nemţeanu“. La eveniment vor 

participa poeţii: Radu Andriescu, 

Călin Dănilă, Marius Grama, David 

Greenslade, Iulian Grigoriu, Dan 

Cristian Iordache, Stela Iorga, 

Leonard Matei, Emanuel Pope, Florin 

Dan Prodan și Anka Şerban. În cadrul 

evenimentului, pe lângă „stand-up-ul 

poetic“, Radu Andriescu va prezenta 

ultima carte a scriitorului Dan 

Cristian Iordache - „Scrisori pentru 

Saraswati“, apărută la Editura Eikon 

în acest an. Va fi  un maraton poetic 

la care sunt invitaţi toţi iubitorii de 

poezie, intrarea fi ind liberă.  . R.A.P. 

236.3219OO

gram aur

4.5347UU

franc elveţian gr

4.1811 UU
dolardo

4.9118UU

euro
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Numărul noilor infectări, 
aproape de 400
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Peste 380 de români au fost 

declaraţi pozitivi în ultimele 

24 de ore, în creștere faţă de 

intervalul precedent, când au 

fost raportate 371 de infectări. 

Trei femei diagnosticate cu 

infecţie SARS-CoV-2 au decedat 

în același interval. 

În urma testelor efectuate 
la nivel naţional, Grupul de Co-
municare Strategică a anunţat, 
pe 13 august, 383 de cazuri noi 
de persoane infectate cu SARS-
CoV-2 (COVID-19), acestea fi ind 
cazuri care nu au mai avut an-

terior un test pozitiv. Distinct de 
cazurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau 
deja pozitivi, 45 persoane au fost 
reconfi rmate.

 În intervalul 12 august (ora 
10,00) - 13 august (ora 10,00), au 
fost raportate trei decese ale unor 
femei, paciente infectate cu noul 
coronavirus, internate în spita-
le din Bistriţa Năsăud, Călărași 
și Iași. Dintre acestea, un deces 
a fost înregistrat la categoria de 
vârstă 40-49 ani și două la cate-
goria de vârstă 70-79 ani. Două 
dintre pacientele decedate pre-
zentau comorbidităţi, în timp ce 
una nu se afl a în evidenţe cu boli 
cronice.

 În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 786. 
Dintre acestea, 102 sunt interna-
te la Terapie Intensivă.

 Până vineri, 13 august, la 
nivel naţional, au fost prelu-
crate 8.857.234 de teste RT-PCR 
și 2.036.221 de teste rapide an-
tigenice. În ultimele 24 de ore 
au fost efectuate 13.537 de teste 
RT-PCR (4.288 în baza defi niţiei 
de caz și a protocolului medical 
și 9.249 la cerere) și 18.774 de 
teste rapide.

Pe teritoriul României, 2.157 
de persoane confi rmate cu in-
fecţie cu noul coronavirus erau 
vineri în izolare la domiciliu, iar 

933 de persoane se afl au în izolare 
instituţionalizată. De asemenea, 
64.174 de persoane se afl au în ca-
rantină la domiciliu, iar în caran-
tină instituţionalizată erau 64 de 
persoane.

 Ca urmare a încălcării preve-
derilor Legii nr. 55/2020 privind 
unele măsuri pentru prevenirea 
și combaterea efectelor pandemi-
ei de COVID-19, poliţiștii și jan-
darmii au aplicat, în ziua de 12 
august, 583 de sancţiuni contra-
venţionale, în valoare de 118.500 
de lei. De asemenea, au fost întoc-
mite patru dosare penale pentru 
zădărnicirea combaterii bolilor, 
faptă prevăzută și pedepsită de 
art. 352 Cod Penal. .

TESTELE POZITIVE, TOT MAI MULTE  .  COVID-19

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Dragoş Săvulescu a fost lă-
sat liber, sub control judiciar, și 
locuiește într-o vilă de lux din 
Mykonos, închiriată cu 87.500 
de euro, scrie publicaţia greacă 
Proto Thema, citată de Rador. 
Căutat şi condamnat la cinci ani 
şi jumătate de închisoare, din ca-
uza implicării sale în scandalul 
fraudării a 114 milioane de euro, 
Dragoş Săvulescu a fost lăsat liber 
conform dispoziţiei procurorului 
Curţii de Apel a Mării Egee, aşa 
cum prevede legea mandatului 
european de arestare.

Potrivit informaţiilor obţinu-
te de protothema.gr, el a reînno-

it închirierea vilei în care stă în 
Agios Lazaros, până la data de 30 
septembrie 2021, cu drept de re-
înnoire a perioadei de închiriere 
până vor fi  fi nalizate procedurile 

judiciare. În acelaşi timp, parte-
nera sa s-ar afl a într-o stare psihi-
că proastă, scriu ziariștii greci.

Totodată, protothema.gr l-a 
contactat pe avocatul lui Săvules-

cu, Michalis Dimitrakopoulos, 
care a făcut următoarea decla-
raţie: "La Parchetul de pe lângă 
Curtea de Apel a Mării Egee, am 
depus argumentul juridic potri-
vit căruia mandatul european 
de arestare emis de România nu 
poate fi  executat, deoarece are 
domeniu de aplicare articolul 
11B din Legea privind manda-
tul european de arestare, care 
interzice în mod explicit extră-
darea unei persoane căutate că-
tre statul solicitant atunci când 
persoana solicitată execută sen-
tinţa aplicată de instanţele statu-
lui solicitant într-o altă ţară eu-
ropeană. Astfel, ca singură cale, 
nu a fost posibilă extrădarea lui 
în România“. .

lux
Dragoș Săvulescu rămâne sub control judiciar, în Mykonos

Klaus 
Iohannis va 
participa la 
Ziua Marinei

FESTIVITĂŢI. Preşedintele Klaus 

Iohannis va participa, duminică, la festivităţile 

prilejuite de Ziua Marinei Române organizate 

în Portul Militar Constanţa. Potrivit Adminis-

traţiei Prezidenţiale, şeful statului va participa 

la aceste festivităţi începând cu ora 9,55. 

Statul Major al Forţelor Navale organizează în 

oraşele Constanţa, Mangalia, Brăila, Tulcea 

şi Bucureşti o serie de activităţi dedicate Zilei 

Marinei Române, marcată pe 15 august, pen-

tru o parte dintre acestea fi ind permisă parti-

ciparea publicului, cu respectarea măsurilor în 

vigoare pentru prevenirea răspândirii virusului 

SARS-CoV-2.  . G.I.M.

 EXECUŢIA 

BUGETARĂ 

A MINISTERELOR
GRAFIC. Premierul Florin 

Cîţu a publicat, vineri dimineaţă, 

execuţia bugetară la 6 luni, iar, 

potrivit datelor prezentate, cel 

mai rău stă Ministerul Energiei, 

condus de liberalul Virgil Popescu, 

cu 28%, scrie news.ro. La polul 

opus, cu 96% execuţie bugetară, 

sunt Ministerul Justiţiei şi 

Ministerul Muncii. „Transparenţă şi 

profesionalism. Execuţia bugetară 

faţă de program după 6 luni“, a 

scris, vineri dimineaţă, pe Facebook, 

Florin Cîţu, alături de un grafi c care 

prezintă realizările ministerelor.

În repetate rânduri, premierul le-a 

cerut miniştrilor să prezinte public 

execuţia bugetară, în vederea 

pregătirii rectifi cării bugetare care ar 

trebui aprobată în august.Reamintim 

că subiectul rectifi cării bugetare a 

stârnit nemulţumiri în Coaliţia de 

guvernare. Liderii USR și UDMR 

sunt în continuare nemulţumiţi din 

cauza sumelor promise. În urmă 

cu câteva zile, la fi nalul ședinţei 

Coaliţiei, Florin Cîţu a anunţat că 

suma care va fi  alocată Ministerului 

Transporturilor este de 620 milioane 

de lei, comparativ cu cele patru 

miliarde de lei cerute. Nemulţumiri 

sunt și din partea UDMR la bugetul 

Ministerului Dezvoltării, unde miza 

este foarte importantă și ţine de 

direcţionarea banilor pentru PNDL.  

. G.I.M. 
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La Galaţi, multe credite, 
chiar şi în pandemie
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Chiar și în condiţii de pandemie, 

creditarea pe piaţa bancară 

gălăţeană a păstrat un trend 

ascendent. La sfârșitul primului 

semestru al acestui an, gălăţenii 

aveau contractate împrumuturi 

în valoare totală de peste 4,55 

miliarde de lei, cu 358 milioane 

de lei mai mult decât în aceeași 

perioadă a anului trecut, potrivit 

datelor centralizate de Banca 

Naţională a României (BNR). 

Creșterea creditării a fost ali-
mentată în special de împrumu-
turile în moneda naţională. Mai 
exact, după primele șase luni ale 
acestui an, creditele în lei la nive-
lul judeţului Galaţi aveau o valoa-
re cumulată de 3.552,2 milioane 
de lei, faţă de 3.414,8 milioane de 

lei la începutul lui 2021 și faţă de 
3.142,2 milioane de lei în aceeași 
perioadă din 2020. 

Spre comparaţie, creditele în 
valută au cunoscut, per ansam-
blu, o stagnare, impusă în special 
de normele prudenţiale adoptate 
de instituţiile fi nanciare în peri-
oada de criză, menite să asigure 
o protecţie în faţa unor depreci-
eri excesive ale leului în raport cu 
alte monede. Astfel, la sfârșitul 
primului semestru al acestui an, 
creditele în valută pe piaţa ban-
cară gălăţeană aveau o valoare 
în echivalentul a 1.002,3 milioa-
ne de lei, sub cele 1.091 milioane 
de lei înregistrate la începutul lui 
2021, dar și sub cele 1.054,1 mili-
oane de lei înregistrate în prima 
jumătate a lui 2020. 

O serie de diferenţe se înre-
gistrează și în ceea ce privește 
distribuţia împrumuturilor la 

nivelul populaţiei, comparativ cu 
împrumuturile destinate agenţi-
lor economici. 

În cazul populaţiei, creșterea 
creditării a avut o evoluţie mai 
degrabă liniară, la sfârșitul pri-
mului semestru al acestui an 
valoarea totală fi ind de 2,657,2 
milioane de lei, faţă de 2.535,5 mi-
lioane de lei la începutul anului și 
2.499,2 milioane de lei în aceeași 
perioadă a anului trecut. Pe ca-
tegorii de credite, după primele 
șase luni ale acestui an, populaţia 
avea credite în moneda naţională 
de 2.157 milioane de lei și credite 
în valută în echivalentul a 500,2 
milioane de lei. 

La nivelul agenţilor economici 
gălăţeni, valoarea împrumuturi-
lor contractate a avut o evoluţie 
mai sinuoasă. La sfârșitul primu-
lui semestru al acestui an, valoarea 
creditelor destinate fi rmelor era de 

1.883,6 milioane de lei, în scădere 
faţă de începutul anului, când se 
înregistrau credite de 1.957,8 mi-
lioane de lei, dar peste nivelul din 
aceeași perioadă a anului trecut, 
când creditele pentru companii 
aveau o valoare de 1.684,8 milioa-
ne de lei. Pe categorii de credite, 
agenţii economici aveau, după pri-
mele șase luni ale acestui an, îm-
prumuturi în moneda naţională în 
valoare de 1.392,3 milioane de lei și 
împrumuturi în valută în echiva-
lentul a 491,3 milioane de lei. 

Un lucru care ar trebui, poate, 
să dea de gândit este tendinţa de 
creștere a restanţelor la credite. 
Valoarea creditelor neachitate de 
gălăţeni avea, la sfârșitul primu-
lui semestru al acestui an, o valoa-
re de 67,3 milioane de lei, faţă de 
61,2 milioane de lei la începutul 
lui 2021 și 55,4 milioane de lei în 
prima jumătate a lui 2020. .

ÎMPRUMUTURI DE PESTE 4,55 MILIARDE DE LEI  .  FINANŢE

 SALARIUL MEDIU 

NOMINAL NET, 

CREŞTERE 

LA 3.541 DE LEI
INS. Câştigul salarial mediu 

nominal brut a fost, în iunie, de 5.779 

de lei, cu 84 de lei mai mare decât în 

luna anterioară, în timp ce valoarea 

medie nominală netă s-a ridicat la 

3.541 de lei, în creştere cu 49 de lei, 

raportat la perioada de referinţă, 

potrivit INS. Valorile cele mai mari ale 

câştigului salarial mediu nominal net 

s-au înregistrat în activităţi de servicii 

în tehnologia informaţiei  (8.439 de 

lei), iar cele mai mici în domeniul 

Hoteluri şi Restaurante (1.926 de lei). 

Cele mai semnifi cative creşteri ale 

câştigului salarial mediu net s-au 

înregistrat în activităţile de editare 

(+20,9 la sută) şi în telecomunicaţii, 

transporturi aeriene, fabricarea 

produselor de cocserie şi a 

produselor obţinute din prelucrarea 

ţiţeiului (între 10,5 la sută şi 15 la 

sută). Pe de altă parte, scăderi 

importante ale câştigului salarial 

mediu net au fost consemnate astfel: 

cu 16,1 la sută în extracţia cărbunelui 

superior şi inferior şi cu 9,6 la sută în 

extracţia petrolului brut şi a gazelor 

naturale.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Rata anuală a infl aţiei a urcat 
la 5 la sută în luna iulie 2021, de la 
3,9 la sută în iunie, în condiţiile în 
care mărfurile nealimentare s-au 
scumpit cu 7,64 la sută, serviciile 
cu 2,74 la sută, iar mărfurile ali-
mentare cu 2,33 la sută, potrivit 
datelor INS. 

Preţurile de consum în luna 
iulie 2021 comparativ cu luna iu-

nie 2021 au crescut cu 1 la sută, 
iar de la începutul anului (iulie 
2021 comparativ cu decembrie 
2020) majorarea preţurilor a fost 
de 4,4 la sută. 

Rata medie a preţurilor de con-
sum în ultimele 12 luni (august 
2020 - iulie 2021) faţă de prece-
dentele 12 luni (august 2019 - iulie 
2020) este 3,1 la sută. 

La rândul ei, Banca Naţională 
a României a majorat la 5,6 la 
sută prognoza de infl aţie pentru 

fi nalul acestui an şi la 3,4 la sută 
pentru sfârşitul anului viitor. 

"Nu este o prognoză că preţu-
rile vor creşte de acum înainte. 
Prognoza noastră este că prin 
eforturi, inclusiv în domeniul 
monetar, vom reuşi să ţinem 
preţurile undeva între 5 şi 5,5 la 
sută. Mă refer la indicele preţu-
rilor de consum. Deci creşterile 
din toamnă vor fi  foarte mari. 
Pentru sfârşitul anului următor, 
datorită faptului că dispare şi 

efectul de bază din ianuarie cu 
electricitatea şi cel din vară cu 
gazele naturale, prognoza noas-
tră este că indicele preţurilor de 
consum coboară la 3,4 la sută“, a 
explicat guvernatorul BNR, Mu-
gur Isărescu. 

Faţă de prognoza anterioară, 
estimarea pentru fi nalul acestui 
an este în creştere cu 1,5 puncte 
procentuale, iar cea pentru fi na-
lul anului mai mare cu 0,4 puncte 
procentuale. .

prognoză
Rata infl aţiei a crescut, ne aşteaptă un val de scumpiri

Defi cit 
de peste 
10 miliarde 
de euro

COMERŢ. Defi citul balanţei co-

merciale în primele şase luni s-a adâncit la 

10,659 miliarde de euro, fi ind mai mare cu 

1,977 miliarde de euro decât cel înregistrat 

în perioada 1 ianuarie - 30 iunie 2020, potri-

vit datelor INS. Acest rezultat a fost obţinut 

în condiţiile în care, în primele șase luni ale 

acestui an, exporturile au însumat 36,168 

miliarde de euro, iar importurile au însumat 

46,828 miliarde de euro. În perioada 1 ianu-

arie - 30 iunie 2021, exporturile au crescut 

cu 26,5 la sută, iar importurile s-au majorat 

cu 25,6 la sută, comparativ cu perioada 

ianuarie - iunie 2020.  . O.A.C.
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fotbal
Oţelul și Sporting, noi jocuri amicale

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

• Managerul tehnic Dorinel 
Munteanu (Oţelul) a pus la cale 
pentru echipa sa o nouă partidă 
de verifi care, în compania celor de 
la Sporting Juniorul Vaslui (Liga a 
III-a). Meciul este programat as-
tăzi, de la ora 18:00, pe Stadionul 
„Oţelul“. Acest meci este un bun 
prilej pentru Dorinel Munteanu 
să-l vadă la joc pe fundașul Yabre 
(Burkina Faso, 30 de ani), sosit în 
această săptămână la echipă. Bi-
lanţul de până acum al Oţelului 
este de trei victorii și trei eșecuri. 

 • Echipa lieșteană Sporting 
va juca astăzi cu Aerostar Bacău, 
formaţie retrogradată din al doi-
lea eșalon, acesta fi ind al șaselea 

meci din actuala campanie de 
pregătire. Întâlnirea va avea loc 
la Odobești, conform înţelegerii 
celor două cluburi de a se disputa 

meciul la jumătatea distanţei din-
tre cele două localităţi. Lieștenii 
vin după două înfrângeri, după ce 
la început au avut trei victorii la 
rând, cu adversari mai facili. Cele 
două eșecuri, 0-1 în amicalul cu 
Sporting Juniorul Vaslui și 0-4 cu 
Oţelul („Cupa României“), deter-
mină staff-ul tehnic să încerce 
să elimine greșelile pentru că se 
apropie campionatul, în numai 
două săptămâni. Va fi  un meci 
de verifi care foarte solid, în care 
lieștenii vor deplasa întregul lot 
și vor evolua, așa cum a făcut-o și 
până acum în pregătiri, cu două 
formule de joc.

 Până la startul noului cam-
pionat, ambele echipe vor mai 
susţine câte două jocuri. .

Perspectivele echipelor 
gălăţene de primă ligă
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Vă oferim câteva date despre 

previziunile bookmakerilor cu 

privire la ceea ce se așteaptă de 

la echipele gălăţene participante 

în primele eșaloane naţionale. 

Așa cum scriam în ediţiile tre-
cute, orașul nostru înregistrează 
o scădere considerabilă la nivel 
de echipe de club participante 
în primele ligi. Practic, au rămas 
doar cinci formaţii, însă numai 
una se poate arăta încrezătoare 
întru totul pentru noul sezon - 
CSM Arcada (volei masculin). 
Formaţia gălăţeană este cotată 
ca principală favorită, într-un 
mod detașat, de a obţine un nou 
titlu de campioană a României, 
așa cum s-a întâmplat și în ulti-
mele trei ediţii. Bookmakerii îi 
atribuie grupării gălăţene o cotă 
de 1,65 pentru a câștiga campio-
natul, fi ind urmată de SCM „U“ 
Craiova și SCM Zalău, cu cote de 
câte 5,00 fi ecare. Îndeaproape de 
cele două se mai afl ă Dinamo, la 
cotă 6,00, respectiv, CSA Steaua 
București, la cotă 7,00. Cu toate 
că s-au mișcat destul de bine până 
acum pe piaţa transferurilor, 
având șase noutăţi în lot, cei de la 
CSM Arcada caută un înlocuitor 
pentru olandezul Niels Klapwijk, 
cel mai bun jucător al echipei în 
ultimele două sezoane.

 Futsalul, 
sub semnul întrebării 

Odată cu retragerea din cam-
pionat a celor de la Imperial Wet 
Miercurea Ciuc, campioana de 

ediţia trecută şi echipa cu cel mai 
mare buget, întregul campionat 
de futsal are de suferit, din toate 
punctele de vedere. Numărul de 
echipe în prima ligă este de nu-
mai opt, dintre care jumătate par 
a fi  mai degrabă de umplutură: 
Luceafărul Buzău, CSL Sportul 
Ciorăști, KSE Tg. Secuiesc, CFF 
Clujana Cluj-Napoca. Cei de la 
United Galaţi se plasează printre 
favorite, mai ales odată cu retra-
gerea celor de la Imperial Wet, 
însă semnalele pe surse nu sunt 
tocmai încurajatoare în jurul 
echipei, existând, în continuare, 
probleme fi nanciare. Astfel, Uni-
ted este cotată cu a doua șansă 

la câștigarea campionatului în 
ediţia 2021-2022, cu o cotă de 
2,30, la mică distanţă de princi-
pala favorită, Autobergamo Deva 
(cotă 2,00). La distanţă mare se 
mai plasează Odorheiu Secuiesc 
(cotă 7,00) și CSF CFR Timișoara 
(cotă 8,00). 

 Încă trei prezente, 
fără mari perspective 

Orașul nostru va mai fi  re-
prezentat ca nivel de echipe de 
seniori la sporturi de echipă 
la încă trei discipline sportive: 
baschet, hochei și fotbal femi-
nin. La baschet nu a fost anunţat 
niciun jucător nou, cu toate că 

majoritatea echipelor din LNBM 
își cunosc deja aproape tot lotul, 
astfel că CSM Galaţi are o cotă de 
200 pentru a câștiga campiona-
tul, fi ind cotată cu șanse foarte 
mici și să obţină o nouă califi -
care în play-off, cum a reușit în 
ediţia precedentă.

O situaţie asemănătoare se 
prezintă la hochei, unde e de 
așteptat să fi e scăzut nivelul, în 
vreme ce Universitatea Galaţi, 
echipa de fotbal feminin, are 
în faţă un sezon sub semnul in-
certitudinii, fără garanţia, cel 
puţin în momentul de faţă, că 
va putea duce la bun sfârșit noul 
sezon. .

SEMNE BUNE, SEMNE RELE  .  ANALIZĂ

din sportul 
gălăţean
Jocurile 
Balcanice, 
astăzi, în Serbia

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Noi 
modifi cări 
pregătite 
de UEFA

REGULAMENT. Forul euro-

pean de fotbal pune la cale pentru sezonul 

2022-2023 noi reguli care vizează aportul 

de capital la cluburile extrem de bogate. 

Cum metoda cu fair-play-ul fi nanciar nu 

a ţinut, iar cluburi precum Manchester 

City și PSG n-au putut fi  sancţionate prea 

drastic, se pregătește, conform The Ti-

mes, o nouă mutare. Astfel, cluburile care 

vor depăși bugetele permise vor trebui să 

achite o taxă de lux, așa cum se întâmplă 

în Statele Unite la baschet și fotbal ameri-

can, iar acei bani vor fi  împărţiţi la celelalte 

competitoare.  . Florin Radu

ATLETISM. Delegaţia ţării 

noastre participantă la Campionatul 

Balcanic din Serbia (orașul Kralijevo) 

cuprinde 56 de persoane și este 

condusă de gălăţeanul Dumitru 

Văduvoiu. Din delegaţie face parte 

și atleta gălăţeană Daria Rebeca 

Ciocan, care va concura în două 

probe, 100 metri și ștafeta 4x100 

metri, ambele programate astăzi.

FOTBAL. Campionatul Ligii 

I de fotbal feminin va debuta pe 29 

august și va avea la start 12 formaţii, 

printre care și cea a AFC Universi-

tatea Galaţi. Competiţia va cuprinde 

un singur tur, la fi nele căruia vor fi  

stabilite echipele ce vor continua în 

play-off și play-out (câte șase).

PATINAJ. Patinatorii de 

viteză de la CS Municipal Galaţi, 

pregătiţi de antrenorul Dorin Radu, 

vor participa la Campionatul Naţi-

onal de patinaj pe role - juniori. La 

competiţia care se va desfășura la 

Brașov vor concura patru sportive: 

Cosmina Ardeleanu și Maria Ivlam-

pie, la categoria juniori C, Ariana Ilie, 

la juniori D, și Eleonora Arsene, la 

juniori.

ARBITRAJ. Trei arbitri 

gălăţeni vor ofi cia în acest weekend 

la tot atâtea meciuri în Ligile I și a 

II-a de fotbal. Meciul de astă-seară, 

de la Arad, dintre UTA și CSU Cra-

iova va fi  condus de Adrian Viorel 

Cojocaru, în timp ce asistenţii Daniel 

Vlase și Florin Iftodi vor fi  prezenţi la 

partidele FC Brașov - Unirea Slobo-

zia, respectiv, Astra Giurgiu - Viitorul 

Pandurii Tg. Jiu. .



14 - 15 AUG 2021 9www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi S

O
C

IA
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
o

m
u

n
it
ă
ţi
i

Lucrări şi devieri masive 
de trafic, pe bulevardul 
Siderurgiştilor
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 

informează că, în perioada 16-23 

august, se vor executa lucrări de 

asfaltare a străzii Siderurgiștilor, 

între Piaţa Energiei și Inelul de 

Rocadă, în cadrul proiectului 

cu fi nanţare europeană 

„Modernizare linii tramvai și 

carosabil străzile Siderurgiștilor 

și 1 Decembrie 1918“.

Trafi cul rutier                        
se va desfășura etapizat

 În prima fază  se va închide 
circulaţia autovehiculelor pe par-
tea stângă a str. Siderurgiștilor, 
între str. Brăilei și Piaţa Energi-
ei, pe direcţia de mers către Pia-
ţa Energiei. Autovehiculele vor 
circula pe partea dreaptă a str. 
Siderurgiștilor, într-o singură di-
recţie, intersecţiile cu str. Gheor-
ghe Asachi și str. Gheorghe Doja 
vor fi  închise trafi cului auto în 
prima fază de execuţie a lucrării, 
urmând ca, ulterior, să fi e închisă 
intersecţia cu str. Anghel Saligny 
și redeschise intersecţiile închise 
anterior.

În etapa a doua  se va închide 
circulaţia autovehiculelor pe par-
tea dreaptă a str. Siderurgiștilor, 

între str. Brăilei și Piaţa Energi-
ei, pe direcţia de mers către Pia-
ţa Energiei. Autovehiculele vor 
circula pe partea stângă a str. 
Siderurgiștilor, într-o singură 
direcţie, fără circulaţie alternati-
vă, intersecţiile cu str. Gheorghe 
Asachi și str. Gheorghe Doja vor 
fi  închise trafi cului auto în pri-
ma fază de execuţie a lucrării, ur-
mând ca, ulterior, să fi e închisă 
intersecţia cu str. Anghel Saligny 
și redeschise intersecţiile închise 
anterior.

În ceea ce privește  circulaţia 
mijloacelor de transport în co-
mun , aceasta se va desfășura dife-
rit. Luni și marţi (16-17 august) va 
fi  blocată intersecţia din str. Gh. 
Doja, partea stângă. Traseele 7 și 
39 vor circula tur pe ruta str. An-
ghel Saligny - str. Gh. Asachi - str. 
Frunzei - traseul normal, traseul 
28 pe ruta str. Anghel Saligny - str. 
Gh. Asachi - str. Prelungirea Brăi-
lei - str. Oltului - traseul normal, 
traseele 11, 17 și 18 pe ruta str. 
Anghel Saligny - str. Gh. Asachi 
- str. Prelungirea Brăilei - traseul 
normal, iar traseele 19 și 20 vor 
circula pe ruta str. Gh. Asachi - 
str. Prelungirea Brăilei - traseul 
normal. La retur, traseele 7, 11, 
17, 18 și 39 rămân neschimbate, 
traseele 19 și 20 vor circula pe 
ruta str. Prelungirea Brăilei - str. 

Gh. Asachi - str. Anghel Saligny - 
traseul normal, iar traseul 28 va 
circula pe ruta str. Gh. Asachi - 
str. Anghel Saligny - IFR - traseul 
normal.

 Miercuri și joi (18-19 august), 
în condiţiile unui blocaj în inter-
secţia IREG, partea stângă, tra-
seele 7 și 39 vor circula pe ruta 
IFR - str. Nae Leonard - str. Gh. 
Doja - bd. Siderurgiștilor - traseul 
normal, traseul 28 va circula pe 
ruta IFR - str. Nae Leonard - str. 
Gh. Doja - str. Anghel Saligny - str. 
Gh. Asachi - str. Prelungirea Brăi-
lei - str. Oltului - traseul normal, 
traseele 11, 17 și 18 vor circula pe 
ruta IFR - str. Nae Leonard - str. 
Gh. Doja - bd. Siderurgiștilor - tra-
seul normal, iar traseele 19 și 20 
pe traseul normal. La retur, toate 
aceste trasee vor circula normal.

 Vineri și sâmbătă (20-21 au-
gust) va fi  blocaj în intersecţia cu 
Gh. Doja, pe partea dreaptă, iar 
traseele 7, 11, 17, 18, 19, 20, 28 și 
39 vor avea circulaţie normală 
pe direcţia tur. La retur (direcţia 
de mers Inelul de Rocadă - Pia-
ţa Energiei), traseele 7 și 39 vor 
circula pe ruta str. Frunzei - str. 
Gh. Asachi - str. Anghel Saligny 
- traseul normal, traseul 28 va 
circula pe ruta str. Oltului - str. 
Gh. Asachi - str. Anghel Saligny 
- traseul normal, iar traseele 11, 

17, 18, 19 și 20 vor circula pe ruta 
str. Brăilei - str. Prelungirea Bră-
ilei - str. Gh. Asachi - str. Anghel 
Saligny - traseul normal.

 În fi ne, duminică și luni (22-
23 august), traseele 7 și 39 vor 
circula, la tur, pe ruta IFR - str. 
Nae Leonard - str. Gh. Doja - bd. 
Siderurgiștilor - str. Gh. Asachi - 
str. Frunzei - traseul normal, tra-
seul 28 va circula pe ruta IFR - str. 
Nae Leonard - str. Gh. Doja - str. 
Anghel Saligny - str. Gh. Asachi - 
str. Prelungirea Brăilei - str. Oltu-
lui - traseul normal, traseele 11, 
17 și 18 vor circula pe ruta IFR 
- str. Nae Leonard - str. Gh. Doja 
- bd. Siderurgiștilor - str. Brăilei 
- traseul normal, în timp ce trase-
ele 19 și 20 vor circula pe ruta nor-
mală. La retur, traseele 7 și 39 vor 
circula pe ruta str. Frunzei - str. 
Gh. Asachi - bd. Siderurgiștilor 
- str. Brăilei - bd. Siderurgiștilor 
- str. Gh. Doja - str. Nae Leonard 
- IFR - traseul normal, traseul 28 
va circula pe ruta str. Oltului - str. 
Gh. Asachi - str. Anghel Saligny 
- str. Gh. Doja - str. Nae Leonard - 
IFR - traseul normal, traseele 11, 
17 și 18 vor circula pe ruta str. 
Brăilei - bd. Siderurgiștilor - str. 
Gh. Doja - str. Nae Leonard - IFR 
- traseul normal, urmând ca tra-
seele 19 și 20 să își păstreze ruta 
obișnuită. .

TIMP DE O SĂPTĂMÂNĂ  .  ANUNŢ

 DOUĂ MARI 

ARTERE, 

GARNISITE 

CU GUNOAIE
REVOLTĂTOR. Nu 

doar periferia orașului este spaţiul 

unde cei certaţi cu spiritul civic și 

iubirea pentru mediul înconjurător 

abandonează, fără noimă, deșeuri 

de toate felurile, ci și marile străzi, 

care se presupune că sunt mai la 

vedere. Aruncarea sau depozitarea 

gunoiului devine astfel o problemă 

constatată aproape zilnic de 

Poliţia Locală, inclusiv pe străzi 

precum Brăilei sau Oţelarilor, zone 

unde atât agenţi economici, cât 

și consumatori casnici încalcă cu 

bună știinţă cele mai elementare 

reguli de protecţie a mediului. În 

ultimele zile, șase persoane fi zice și 

juridice au fost depistate pe străzile 

amintite după ce au aruncat gunoiul 

menajer sau deșeuri provenite 

din activitatea proprie în coșurile 

stradale, ori le-au depozitat, pur 

și simplu, pe trotuar. Pentru că 

persoanele fi zice au încălcat astfel 

regula aruncării gunoiului în ghenele 

special amenajate, iar operatorii 

economici pe cea a gestionării 

proprii a deșeurilor rezultate, poliţiștii 

locali au dat amenzi care totalizează 

2.600 de lei și i-au obligat pe cei 

sancţionaţi să își ia gunoiul de unde 

l-au abandonat. Problema este una 

greu de rezolvat, chiar și cu amenzi, 

având în vedere că în ultimele 

săptămâni patrulele au fost frecvent 

prezente prin tot orașul și au 

urmărit în mod deosebit cazurile de 

abandonare a deșeurilor, neregulile 

constatate nefi ind deloc puţine.  

. Mariana Constandache  

Un nou val 
de caniculă 
în România

METEO. Meteorologii 

anunţă un nou val de caniculă, 

care, sâmbătă şi duminică, se va 

manifesta în vestul şi sud-vestul 

ţării (Banat, Crişana, sudul Olte-

niei şi sud-vestul Munteniei), iar 

de luni se va extinde în întreaga 

ţară. Temperaturile vor ajun-

ge, izolat, până la 38 de grade 

Celsius. În zilele de luni, marţi 

şi miercuri (16, 17 şi 18 august), 

valul de căldură se va intensifi ca 

şi va cuprinde cea mai mare 

parte a ţării.   . V.L. 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

China se opune 
unei noi anchete a OMS
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 China a respins, vineri, apelul 

Organizaţiei Mondiale a 

Sănătăţii (OMS) pentru o nouă 

anchetă pe teritoriul ei, destinată 

afl ării originii COVID-19, cerând 

o abordare „ştiinţifi că“ şi „non-

politică“, informează France 

Presse, potrivit Agerpres. 

Presiunea s-a accentuat asupra 
Beijingului, în ultimele două zile, 
în legătură cu pandemia care a 
făcut deja peste patru milioane 
de morţi la nivel mondial şi a afec-

tat o bună parte din economiile 
lumii. OMS a îndemnat, joi, toa-
te ţările să publice „toate datele 
despre virus“. Un apel adresat în 
special Chinei, unde scurgerea 
coronavirusului de la un labora-
tor din Wuhan, oraş unde virusul 
a fost detectat la sfârşitul anului 
2019, rămâne o posibilitate.

 O echipă de experţi interna-
ţionali trimisă de OMS a mers la 
Wuhan în ianuarie 2021. Raportul 
lor, redactat în colaborare cu 
specialişti chinezi, nu a stabilit 
concluzii defi nitive cu privire la 
originea virusului. Beijingul a re-
plicat la cererea OMS vineri, rei-

terându-şi poziţia apărată de mai 
multe luni: ancheta iniţială China 
- OMS este sufi cientă, iar solicitări-
le de date suplimentare sunt moti-
vate politic. „Susţinem o cercetare 
bazată pe ştiinţă“, a declarat Ma 
Zhaoxu, viceministru al Afaceri-
lor Externe, într-o conferinţă de 
presă online. „Ne opunem politi-
zării căutării originii (...) şi aban-
donării raportului comun China 
- OMS“, a subliniat el.

 Concluziile 
primului raport 

Studiul a estimat că trece-
rea coronavirusului de la liliac 

la om printr-un animal inter-
mediar este cel mai probabil 
scenariu. Cercetătorii consi-
derau „extrem de improbabil“ 
ca virusul să provină dintr-un 
laborator.

Ma Zhaoxu a respins cererea 
OMS pentru o nouă anchetă. 
„Concluziile şi recomandările 
raportului comun au fost re-
cunoscute de comunitatea in-
ternaţională şi de comunitatea 
ştiinţifică. Cercetările viitoare 
trebuie şi pot fi continuate nu-
mai pe baza acestui raport. Nu 
trebuie început din nou de la 
zero“, a adăugat el. .

STABILIREA ORIGINII NOULUI CORONAVIRUS  .  PIEDICI

Virusul a fost pentru prima oară  u

detectat în orașul Wuhan

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Incendiile violente care au de-
vastat peste 100.000 de hectare de 
teren în Grecia, de la sfârşitul lui 
iulie, au fost controlate, a declarat, 
vineri, un purtător de cuvânt al 
pompierilor, pentru AFP.

„Începând de joi, nu mai există 
un front activ major, ci doar focare 
răzleţe, în urma unor precipitaţii 
în regiune şi a unei scăderi a tem-
peraturii atmosferice“, a declarat 
pentru AFP un purtător de cuvânt 
al pompierilor. Echipe de sute de 
pompieri, susţinute din străinăta-

te, au rămas în alertă, din cauza 
riscului reizbucnirii focului pe in-
sula Evia, afectată cel mai dur de 
aceste incendii, dar şi în regiunea 

Arcadia, din Peninsula Peloponez, 
potrivit aceleiaşi surse.

Rafale importante de vânt ur-
mează să aibă loc în weekend, 

care pot extinde rapid eventuale 
incendii. Sute de case şi de între-
prinderi mici au fost devorate de 
fl ăcări pe insula Evia, situată la 200 
de kilometri nord-est de Atena, dar 
şi într-o parte a Peloponezului şi 
la periferia Atenei, începând de pe 
27 iulie.

Aceste incendii, cauzate de 
caniculă, la începutul lui au-
gust, au cauzat pagube de mediu 
considerabile.

Premierul grec, Kyriakos Mit-
sotakis, a evocat o catastrofă de 
mediu fără precedent, pe care a 
legat-o în mod direct de modifi că-
rile climatice. .

potrivit pompierilor
Incendiile devastatoare din Grecia au devenit controlabile

Un autobuz             
a explodat 
în Rusia

ACCIDENT?. Două persoane 

au murit, iar alte 17 au fost rănite, într-o 

explozie - la bordul unui autobuz - la 

Voronej, în vestul Rusiei, au anunţat vineri 

autorităţile locale, care avansează varian-

ta unui accident, relatează AFP. O femeie, 

grav rănită, a murit la puţin timp după 

explozie, a anunţat guvernatorul regiunii, 

Aleksandr Gusev. Altă femeie a murit din 

cauza rănilor, după ce a fost spitalizată, 

a anunţat el ulterior, într-un mesaj postat 

pe Telegram. Mai mulţi dintre răniţi se 

afl au în stare gravă, din cauza unor arsuri, 

potrivit aceleiaşi surse. . R.B.

 27 DE MORŢI, ÎN 

NORDUL TURCIEI

INUNDAŢII. Bilanţul 

victimelor inundaţiilor din nordul 

Turciei a crescut la 27 de morţi, 

iar o operaţiune de căutare şi 

salvare este în continuare în curs, 

au anunţat, vineri, autorităţile 

însărcinate cu gestionarea 

catastrofelor naturale (AFAD), 

relatează AFP, potrivit news.ro. O 

persoană este dată în continuare 

dispărută, iar o vastă operaţiune 

de căutare şi salvare este în 

curs, au anunţat autorităţile. Un 

bilanţ anterior anunţa nouă morţi. 

Inundaţiile, care au afectat mai ales 

provinciile Kastamonu, Bartin şi 

Sinop, situate la malul Mării Negre, 

au fost cauzate de precipitaţii 

intense, din noaptea de marţi 

spre miercuri. În urma acestor 

precipitaţii, nivelul apei a crescut 

până la patru metri în anumite 

oraşe, potrivit autorităţilor, iar unele 

străzi s-au transformat în adevărate 

torente, care au antrenat maşini 

şi tot felul de obiecte. Numeroşi 

cercetători stabilesc o legătură 

între încălzirea globală cauzată 

de activitatea umană şi apariţia 

tot mai frecventă a unor episoade 

meteorologice extreme de acest fel. 

Turcia a fost, în ultimele luni, 

teatrul mai multor catastrofe 

naturale.  . Remus Basalic 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 40, 3/4. 

0749371263. (269011) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • 3 camere, cu spaţiu parter, IC 

FRIMU (Cincin), bl. U13, sc. 2, 

70.000 E. 0762321440. (268675) 

 • Vând apartament 3 camere, 

ICFrimu, et.2/4, balcon, îmbună-

tăţit, stare foarte bună, 78 mp. 

80.000E negociabil. 0747554419. 

(269059) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (268112) 

 • Cumpăr apartament 2 ca-

mere, zona Piaţa Centrală. Tel. 

0745666926. (269072) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă locuibilă Chiraftei, 

teren 1900 mp. Preţ 25000 lei. 

0757981737. (268813) 

 • Vând vilă Mazepa 2, D+P+E+M, 

pretabilă birouri, cabinete medicale 

etc. Preţ atractiv. Tel. 0770843910. 

(268908) 

• Casă de vânzare, cu dotări, com. 

Luncaviţa, jud. Tulcea. Telefon 

0752587872. (269009)

• Vând casă ICBrătianu, jud. Tulcea, 

str. Eternităţi nr.28. Tel. 0749426708, 

0752808391. (269032)

 • Vând casă zonă ultracentrală, re-

cent renovată, 5 camere, 2 saloa-

ne, baie, bucătărie, demisol, SC-

340 mp, teren 400 mp. 340000E 

negociabil. Variante. 0757774283. 

(268958)     

 ÎNCHIRIERI  

CERERI APARTAMENTE 

 • Închiriez casă pe termen lung. 

Telefon 0783009442, 0748457491. 

(268884) 

 ÎNCHIRIERI  

CERERI SPAŢII COMERCIALE 

 • Doresc să închiriez garaj în zonă 

centrală (Winmarkt/ Gara Fluvială). 

Tel. 0746993154. (269068) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Intermediar închiriez garsonieră 

mobilată, utilată, la A-uri, etaj 1. Tel. 

0752994135. 1000 lei o lună, avans 

o lună garanţie. (268977) 

 • Închiriez apartament 1 cameră 

mobilată, zona ICFrimu- N.Leonard. 

Tel. 0742814220. (268978) 

 • Primesc 2 fete în gazdă. Telefon 

0759669790. (269051) 

 • Închiriem ap. cu o cameră, cen-

tral, mobilat, la casă, intrare şi 

clădire separată. Tel. 0742746511, 

0746913620. (268989) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

PRF MP 000470

PRF MP 000471

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren construcţie- 450 

mp, Sat Costi, preţ 8500E. Tel. 

0755963972. (268832) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Firmă de pază şi protecţie 

angajează: agent interven-

ţie şofer, agent securitate. 

Relaţii la telefon 0755.050.470. 

(268573) 

 • Angajăm vânzătoare pentru 

magazin alimentar. Telefon 

0722762743. (268708) 

 • SC angajează lăcătuş mecanic, 

sudor, muncitori necalifi caţi, mais-

tru, inginer constructor. Salarii între 

2500 şi 4500 lei. Tel. 0735510561, 

0735510562. (268709) 

PRF MP 000472

 • SC angajează şofer distribuţie şi 

vânzătoare magazin. 0751883913 

(268764) 

 • Angajăm muncitori califi -

caţi în meseriile de LĂCĂTUŞ

CONSTRUCTOR NAVAL și 

TUBULATOR NAVAL. Dacă ai ex-

perienţă de minim 2 ani în meserie 

și ești o persoană ușor adaptabi-

lă: SUNĂ ACUM: 0762-473.313. 

(268777) 

PRF MP 000473

 • Angajăm vulcanizator cu sau fără 

experienţă. Telefon 0746199700. 

(268793) 
PRF MP 000475

 • Angajez grădinar cu /fără experi-

enţă, posibilitate de cazare. Salariul 

1500-2000 lei net. 0746199700. 

(268794) 

 • Angajez paznic, posibilitate de 

cazare. Salariul 1500-2000 lei net. 

0722595989. (268795) 

 • Societate comercială anga-

jează cameristă. 0740425775. 

(268799) 

 • SC angajează sudori electric şi 

MIG-MAG, punct de lucru Galaţi. 

Rel. la tel. 0753112385. (268820) 

PRF MP 000474

 • Angajez personal pentru sorta-

re haine second-hand şi personal 

pentru reparat gablontzuri, punct 

lucru zona Metro. Tel. contact 

0745519111. (268879) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau 

fără atestat, pentru obiective 

din GALAŢI. Oferim posibili-

tatea de califi care la locul de 

muncă. Salariu motivant și luat 

la timp. Cerem/oferim serio-

zitate. Telefon: 0752.633.624. 

(268882) 

 
PRF MP 000476

• SC angajează muncitor ne-

califi cat, mecanic mini excava-

tor, BULDOEXCAVATORIST. Tel. 

0743306136. (268935) 

 • Angajez femeie de serviciu. Tel. 

0749113161. (268982) 

 • GIALEXTRONIC SRL Galaţi an-

gajează lăcătuşi, muncitori neca-

lifi caţi, electricieni cu experienţă 

pentru branşamente, lucrări de 

joasă şi medie tensiune, insta-

laţii electrice interioare pentru 

construcţii civile şi rezidenţiale, 

obligatoriu apţi pentru lucru la 

înălţime şi posesori carnet de con-

ducere cat.B. Salariul atractiv. 

Doritorii pot depune CV la email: 

gialextronic@yahoo.com Tel. 

0745886015 (268936) 

PRF MP 000479

 • Angajăm: brutari, modelatori 

covrigi, cocător, şofer distribuţie, 

femeie de serviciu, cu experienţă, 

salariu bun. 0743419753. (268952) 

 • Angajez bucătar/ bucă-

tăreasă şi ajutor bucătărie 

pentru restaurant cu specifi c 

românesc. Tel. 0790462586. 

(268963) 

 • Angajez persoană îngrijire curte. 

Tel. 0751063747. (268964) 

PRF MP 000478PRF MP 000478

Societate comercială 
angajează

CV-urile se depun 
la fax 0236826723 

şi la adresele de mail: 
logistica@tancrad.ro 

şi secretariat.sendreni@
tancrad.ro

MECANICI 
CALIFICAŢI

pentru buldozer, 
excavator 

şi autogreder.

 • Societate comercială angajează 
muncitori califi caţi şi necalifi caţi în 
producţia metalurgică (tablă foi, 
ţeavă sudată şi nesudată, profi le 
zincate). Pentru mai multe informa-
ţii candidaţii sunt rugaţi să sune la 
numărul de telefon 0722.487.770. 
(268981) 
 • Familie pentru întreţinere pensiu-
ne, la o pensiune de 5 margarete în 
com. Nucşoara, jud. Argeş. Se asi-
gură cazare şi salariu. 0730711519. 
(268983) 

 • SC angajează manipulant ca-
mion 18T. Telefon 0740204808. 
(268988) 

 • Asociaţie de proprietari angajează 

administrator imobil. 0744607126. 

(269035) 

PRF PVL 000032



12 14 - 15 AUG 2021

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

mediu - Proiect decizie etapa de 

incadrare. Publicul interesat poa-

te inainta comentarii/observatii la 

proiectul deciziei de incadrare in 

termen de 10 zile de la data publi-

carii anuntului pe pagina de internet 

a autoritatii competente pentru pro-

tectia mediului. (269079) 

 • SC QUANTUM FACTORY SRL, 

titular al proiectului DESFIINTARE 

PARTIALA - CORP C2, C3, C4, C5 

si C6, anunta publicul interesat asu-

pra luarii deciziei etapei de incadra-

re fara evaluarea impactului asupra 

mediului, in cadrul procedurii de 

evaluare a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul DESFIINTARE 

PARTIALA - CORP C2, C3, C4, 

C5 si C6, propus a fi  amplasat in 

Judeţul Galaţi, Comuna Vînători, 

Sat Vînători, Tarla 26, Parcela 367 

-LOT 1/1, nr. cad. 112161. Proiectul 

deciziei de incadrare si motivele 

care o fundamenteaza pot fi  con-

sultate la urmatoarea adresa de 

internet http://apmgl.anpm.ro la 

secţiunea Reglementări - acord de 

mediu - Proiect decizie etapa de 

incadrare. Publicul interesat poa-

te inainta comentarii/observatii la 

proiectul deciziei de incadrare in 

termen de 10 zile de la data publi-

carii anuntului pe pagina de internet 

a autoritatii competente pentru pro-

tectia mediului. (269080) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 53 ani, caut parteneră 

(42-47). 0757534237, după 18.00. 

(269065) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Execut puţuri forate şi de-

nisipări. Telefon 0735430710. 

(267941) 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate comercială de pază 

şi protecţie angajează agenţi 

de securitate. Tel. 0744218881. 

(269024) 
PRF MP 000477

 • Angajez instructor auto perso-

nal, în vederea instruirii şi anga-

jării în meseria de instructor auto. 

0753883502 (269030) 

 • Restaurant angajează lucră-

tor vase. Salariu atractiv. Tel. 

0732399539. (269037) 

 • ANGAJEZ MESERIAŞI ÎN 

CONSTRUCŢII (BĂRBAŢI- FEMEI). 

SALARIU ÎNTRE 4000- 5000 LEI 

(MAXIMĂ SERIOZITATE), LUCRĂRI 

DOAR ÎN GALAŢI. TEL. 0757656163. 

(269042) 

 • Fermă de păsări din Galaţi anga-

jează o doamnă serioasă şi munci-

toare. 0757307294. (269054) 

 • Angajez administrator condomi-

niu, Asociaţia proprietari 356, curs 

administrator condominiu. Relaţii 

tel. 0756410626. (269055) 

 • Angajez administrator condomi-

niu, Asociaţia proprietari 369, curs 

administrator condominiu. Relaţii 

tel. 0758643555. (269056) 

 • Restaurant „PATRUPEŞTI” 

angajează personal curăţenie/ 

vase. Salariu motivant şi con-

diţii avantajoase. Relaţii la tel. 

0751591270. (269058) 

 • Angajez muncitor necalifi cat în-

cărcat- descărcat legume, zona 

Mic.39. 0744117377. (269061) 

 • Caut urgent persoană pentru 

îngrijire bolnavă la pat, care lo-

cuieşte în Micro 18, reper mag. 

Profi . Tel. 0744687634. (269062) 

 • Restaurant Cosoreanu 1970 

angajează bucătar, ajutor bu-

cătar, ospătar şi personal cu-

răţenie. Salariu motivant, con-

diţii avantajoase. Relaţii la tel. 

0748325653, sau zilnic la sediul 

fi rmei, str. N.Bălcescu 28-30. 

(269075) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

PROCESAT LEGUME IN FABRICA. 

PENTRU BARBATI PENTRU COPT 

VINETE LA GRATAR SI PENTRU 

FEMEI CURATAT VINETE DUPA 

CE SUNT COAPTE. 0724229697. 

(269083) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

• Vând butelie aragaz. Tel. 

0751106538. (269063) 

 DIVERSE  

 • S.C. MECASOL 

RESIDENCES.R.L., titular al pro-

iectului Construire 4 locuinte co-

lective si imprejmuire teren, anunta 

publicul interesat asupra luarii de-

ciziei etapei de incadrare fara eva-

luarea impactului asupra mediului 

de catre A.P.M. Galati, in cadrul 

procedurii de evaluare a impactu-

lui asupra mediului,pentru proiectul 

Construire 4 locuinte colective si im-

prejmuire teren, propus a fi  amplasat 

in municipiul Galati, str. Cetatianu 

Ioan, nr.3 E, judetul Galati. Proiectul 

deciziei de incadrare si motivele 

care o fundamenteaza pot fi  con-

sultate la urmatoarea adresa de in-

ternet: http://apmgl-old.anpm.ro/

p r o i e c t _ d e c i z i e _ e t a p a _ d e _

incadrare-12553. Publicul interesat 

poate inainta comentarii/observatii 

la proiectul deciziei de incadrare 

pe adresa de e-mail offi ce@apm-

gl.anpm.ro,in termen de 10 zile de 

la data publicarii anuntului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Galati. 

(269064) 

 • Începând cu data de 16.08.2021, 

lista de pacienţi a CMI Dr. Cârlan 

Iulia va fi  preluată de CMI Dr. 

Similachi Dumitru Ciprian, cu ace-

laşi punct de lucru. (269076) 

 • SC QUANTUM FACTORY SRL, 

titular al proiectului DESFIINTARE 

CORP C3 SI CORP C4, anunta 

publicul interesat asupra luarii de-

ciziei etapei de incadrare fara eva-

luarea impactului asupra mediului, 

in cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, pentru 

proiectul DESFIINTARE CORP C3 

SI CORP C4, propus a fi  amplasat 

in Judeţul Galaţi, Comuna Vînători, 

Sat Vînători, Tarla 26, Parcela 

367 -LOT 2/1/1, nr. cad. 112158. 

Proiectul deciziei de incadrare si 

motivele care o fundamenteaza pot 

fi  consultate la urmatoarea adresa 

de internet http://apmgl.anpm.ro la 

secţiunea Reglementări - acord de 

 • Execut zugrăveli, reparaţii glafuri, 

fi nisaje. Tel. 0749647036. (268938) 

 • Repar maşini spălat rufe. Garanţie. 

Tel. 0750102748. (268957) 

 • Zugrăveli, rigips, parchet, faianţă, 

sanitare. 0753786813 (268966) 

 • Transport moloz, nisip, pietriş, 

pământ, lemne, mobilă, demolări şi 

pregătiri case şi apartamente etc. 

0742111307. (269004) 

 • Amenajări interioare, consultanţă, 

soluţii pentru casa şi apartamentul 

dumneavoastră, faianţă, parchet, 

rigips, sanitare etc. 0741258882 

(269005) 

 • Executăm zidării, zugrăveli, faian-

ţă, glafuri. 0754864597. (269038) 

 • Execut zugrăveli, faianţă, gre-

sie, parchet etc. Tel. 0751921372. 

(269045) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • Credite rapide în maxim 

24 ore pentru persoane fi zice și ju-

ridice. Informaţii la 0236.318.827 

sau 0756.079.930. (268815) 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (269053) 

DECESE 

PRF MP 000480

 COMEMORĂRI  

 • Se împlinesc 40 de zile 

de când buna mea mamă, 

profesoara 

CALIOPIA CURTEZA, 

a plecat într-o lume a veşniciei. 

A lăsat în urmă multă durere. 

Dumnezeu să te odihnească 

şi să te vegheze mereu. 

Fiica Narcisa. (269029) 

 • DIMA MARICEL, fi u şi frate mult 

iubit, te-ai dus la ceruri, alături 

de fratele tău DIMA FLORIN, 

mult prea devreme. Cu lacrimi 

pe obraz te pomenim în zi de 

sărbătoare şi cu durere 

în sufl et pornim pe aleea din 

cimitir ce duce la mormântul tău. 

Dumnezeu să te ierte şi pe noi 

să ne ajute să îndurăm lipsa ta. 

Familia. (269048) 

 • Astăzi petreceam 

de ziua numelui tău şi îţi 

spuneam „La mulţi ani!”, dar 

Dumnezeu te-a luat de lângă 

noi şi petreceţi împreună, 

scumpa noastră 

ENE MARIA ANTONETA. 

Ai rămas pentru noi icoana 

vieţii noastre, iar la mormânt 

venim mereu cu fl ori, te 

tămâiem şi aprindem lumânări, 

vărsăm lacrimi de durere pe 

mormântul tău. Nu te vom uita 

niciodată. Soţul Costel, 

fi ii: Dorel şi Radu, nepotul, 

Răzvan- Ciprian şi nurorile: 

Mirela şi Geta. (269050) 

 • În loc să-ţi spunem 

„La mulţi ani, MARIUS!”, 

îl rugăm pe bunul Dumnezeu 

să-ţi dea odihnă veşnică, 

sufl et bun. Nu te vom uita 

niciodată. Mama, tata, nepotul, 

fratele, cumnata. (269081) 

      Stimaţi clienţi,
       vă informăm că, 

ÎNCEPÂND CU LUNA IUNIE 2021, 

 

Î

MICA PUBLICITATE va avea şi duminica 

program cu clienţii între 9,00-13,00.

PRF PVL 000002

ANUNT PUBLIC

SALTEMPO SRL, anunta publicul interesat asupra deciziei 

fi nale a A.P.M. Galati de incadrare fara evaluare de mediu a 

P.U.D. - „Extinderea activitatii de procesare si depozitare 

la SALTEMPO SRL”, amplasat in Calea Prutului nr. 87A, 

Judetul Galati.

Motivele care au stat la baza luarii acestei decizii au fost:

- In conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, art. 11 si luand 

in considerare criteriile pentru determinarea efectelor semni-

fi cative potentiale prevazute in Anexa 1 a aceluiasi act nor-

mativ, implementarea obiectelor planului nu prezinta efecte 

probabile negative asupra factorilor de mediu si asupra zo-

nei din vecinatatea amplasamentului studiat;

- Planul nu intra sub incidenta art. 28 din OUG nr. 57/2007 

privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habita-

telor naturale, a fl orei si faunei salbatice, aprobata cu mo-

difi cari si completari prin Legea nr. 49/2011, intrucat am-

plasamentul este situat in afara ariilor protejate de interes 

comunitar.

Draftul deciziei etapei de incadrare se afl a postat 

pe site-ul APM Galati: http:apmgl.anpm.ro la: Reglementari 

- Avizul de mediu - Decizii etapa de incadrare.

PRF MP 000481

PRF PVL 000022
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cronologieologie

august

14

1834  u Inventatorul american Jacob 
Perkins a obţinut brevetul unui 
aparat pentru producerea frigului 
şi răcirea lichidelor, aceasta fiind 
prima maşină cu compresie care 
a folosit ca agent frigorific eterul 
etilic.
1867 u Se naşte JOHN 
GALSWORTHY (m. 1933), scriitor 
britanic, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1932).
1893 u Se naşte ALFRED 
ALESSANDRESCU (m. 1959), 
dirijor, pianist, compozitor, 
membru fondator al Societăţii 
Compozitorilor.
1900 u Circulă la Galaţi primul 
tramvai electric.
1938  u Prin decret-lege, s-a 
reorganizat administrativ-teritorial 
ţara, introducându-se „ţinuturile“, 
conduse de un rezident regal.
1948 u Se naşte LUCIAN 
AVRAMESCU, poet, ziarist.
1956  u * Încetează din viaţă 
BERTHOLD BRECHT (n. 1898), 
scriitor german. 
* Încetează din viaţă VICTOR 
PAPILIAN (n. 1888, la Galaţi), 
medic, prozator, dramaturg, 
memorialist.
1958  u Încetează din viaţă 
FREDERIC JOLIOT - CURIE (n. 
1900), chimist francez, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Chimie 
(1935).
1970  u Se naşte, la Tecuci, MARIA 
MANEA - CÂMPEANU, pictoriţă, 
membră a UAPR.
1988 u Încetează din viaţă ENZO 
FERRARI (n. 1898), constructor 
italian de automobile, conducătorul 
imperiului ce-i poartă numele.
1996 u Încetează din viaţă SERGIU 
CELIBIDACHE (n. 1912), dirijor, 
compozitor, membru de onoare 
al Academiei Române, mentor a 
numeroase generaţii de muzicieni.
2013  u Banca Naţională a 
României a lansat în circuitul 
numismatic monede din aur, argint 
şi cupru dedicate Mariei Tănase, la 
100 de ani de la naştere. V.G. 

program TV sâmbătă 14 august
07:00 Tezaur folcloric

08:00 Cireşarii

Romania, Aventuri
08:50 Vorbeşte corect! (R)

09:00 1, 2, 3 şi afl i tot ce vrei!

09:30 Levintza prezintă

10:00 Rugby, Cupa Romaniei: 

Dinamo Bucuresti - 

Steaua Bucuresti

12:00 Eu pot!

13:00 Vreau să fi u sănătos

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Dragoste fără internet

SUA, Familie
17:00 Muzici şi tradiţii                          

în Bucureşti

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, România! (R)

21:10  Ion: Blestemul pământului, 

blestemul iubirii

Romania, Dramă, Istoric
23:00 Dosar România

00:00 Profesioniştii...                         

cu Eugenia Vodă

01:00 Teleenciclopedia (R)

01:55 Ion: Blestemul 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Panica de la Hotel 

Majestic

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

11:45 Ce spun românii (R)

12:45 Fiica presedintelui

SUA, Comedie, Romantic
15:00 Sub soarele Toscanei

SUA, Comedie, Romantic
17:15  Chihuahua                               

de Beverly Hills

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Alexandru

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

23:30 Charlie Talisman

SUA, Comedie, Romantic
01:30 Prădătorii (R)

Canada, Acţiune, Crimă, 
Thriller

03:30 I likeIT (R)

04:00 Sub soarele Toscanei (R)

SUA, Comedie, Romantic
06:00 Lecţii de viaţă (R)

09:45 Alpha Kids

10:15 Mary Poppins revine

SUA, Familie, Fantastic, 
Muzical

13:00 Observator

13:15 Cronicile din Narnia: 

Călătorie pe mare                       

cu Zori-de-Zi

Marea Britanie, Aventuri, 
Familie, Fantastic

15:30 Chefi  la cuţite

19:00 Observator

20:00 Nea Mărin Miliardar

Romania, Comedie
cu Amza Pellea

22:00 Vecini de coşmar

SUA, Comedie
00:00 Cealaltă femeie (R)

SUA, Comedie,                     
Romantic

02:00 Now You See Me: Jaful 

perfect (R)

SUA, Crimă, Mister, 
Thriller

04:00 Vecini de coşmar (R)

SUA, Comedie
06:00 Observator

07:30 Pastila de râs

08:00 Teleshopping

08:30 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Se strigă darul (R)

22:00 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:15 ROventura (R)

05:15 În căutarea adevărului (R)

08:55 Pe platourile de fi lmare

09:30 S-a născut o stea

SUA, Dramă, Muzical
11:45 Harry Potter şi Ordinul 

Phoenix

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic, Mister

14:05 Harry Potter şi Prinţul 

Semipur

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Fantastic, Mister, 
Romantic

16:40 Rocky III

SUA, Dramă
18:20 Ralph Strică-Tot

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

20:00 Popstar: Never Stop 

Never Stopping

SUA, Comedie, Muzical
21:30 S-a născut o stea

SUA, Dramă, Muzical, 
Romantic

23:45 007 - Să nu mori azi

SUA, Acţiune, Aventuri
01:55 Motherless Brooklyn

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate

08:00 Generaţia Fit

08:30 MotorVlog

09:00 Zile cu stil

09:30 Euromaxx

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Descălecaţi în Carpaţi

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Vacante... de 10!

17:00 Fraţi de viţă

17:30 MotorVlog

18:00 Distracţiile lui Cazacu

18:30 Zile cu stil

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Săgeata neagră

Italia, Aventuri, Dramă
21:55 Viaţa visată

Italia, Dramă
23:00 Distracţiile lui Cazacu (R)

23:35 Vacante... de 10! (R)

00:35 Vacante... de 10! (R)

01:35 Săgeata neagră (R)

Italia, Aventuri, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SOARE. În acest weekend, potrivit 

meteorologilor, vremea va fi  însorită. 

Temperatura va atinge valoarea maximă de 

31 de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până 

la circa 16 grade Celsius. Sunt șanse de 

precipitaţii de circa 7 la sută. Vântul va 

atinge o viteză de până la 9 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 764 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăși 49 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:07 am

apune

58:18 pm

meteo 14-15 august România & Europa 

Timişoara

33 1717

Cluj

29 1313

Bucureşti

31 1717

Galaţi

31 1616

Constanţa

25 2121

Braşov

26  99

Londra

23 1414

Paris

28 1414

Madrid

41 2323
Roma

38 2222

Chişinău

27 1414

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură a 
artistei Florentina Otari.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţie de pictură semnată Gheorghe Mihai 
Coron.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   ora 11,00 
- Expoziţiile: „Elemente de port popular ro-
mânesc“, „De la taste, la tastatură“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient românesc 
- Ambient european: Conacul de la Mânjina“, 

„Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional româ-
nesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“ (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Tezaur Episcopia 
Tulcii“, „Icoană Bizantină“, „La lumina opa-
iţului“. La Aşezământul Cultural-Filantropic 
„Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - expoziţia 
„135 de ani de la naşterea preotului-pro-
fesor dâmboviţeano-muscelean Gheorghe 
Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aero Galaţi“, 
„Agrementul, o amintire pentru gălăţeni?“, 
„Reptile vii“, „Feeria cristalelor“, „Un artist dună-
rean“, „Flori subterane din România“, „Lumea co-
lecţionarilor de natură“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâm-
bătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru dezinfecta-
re între orele 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni şi 
miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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1714  u Constantin Brâncoveanu, 
domn al Ţării Româneşti (1688-
1714), şi cei patru fii ai săi sunt 
ucişi de turci, la Constantinopol.
1771  u Se naşte WALTER SCOTT 
(m. 1832), romancier britanic, 
creatorul romanului englez şi 
european.
1838  u Se naşte CONSTANTIN 
ERBICEANU (m. 1913), istoric 
literar, membru al Academiei 
Române.

1852  u Încetează din viaţă CARL 
FREDERICH WILHELM  MAYER 
(n. 1817) arhitect german. A 
realizat Grădina publică a 
Cişmigiului din Bucureşti.
1877  u Se naşte FRANCISC 
ŞIRATO (m. 1953), pictor, 
grafician.
1896  u Se naşte SICĂ 
ALEXANDRESCU (m. 1973), 
regizor, director de teatru, 
dramaturg.
1932  u Încetează din viaţă 
TRAIAN MOŞOIU (n. 1868), 
general, remarcat în luptele din 
Primul Război Mondial.
1936  u Încetează din viaţă 
GRAZIA DELEDDA (n. 1871), 
scriitoare italiană, laureată cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1926).

1944  u Se naşte GIANFRANCO 
FERRE (m. 2007), designer 
italian, unul dintre marii creatori 
de modă ai secolului al XX-lea.
1992  u Încetează din viaţă ANDA 
CĂLUGĂREANU (n. 1946), 
actriţă, interpretă de muzică 
uşoară.
2006  u Se desfăşoară la Galaţi 
(15-18 august) primul Festival 
Internaţional de Folclor „Doina 
Covurluiului“.
2007  u Încetează din viaţă SILVIA 
CAMBIR (n. 1924, Hanu Conachi, 
jud. Galaţi), pictoriţă, laureată cu 
Marele Premiu al UAPR.
2009  u Încetează din viaţă FLORIN 
BOGARDO (n. 1942), compozitor 
de muzică uşoară, solist vocal, 
instrumentist, laureat cu mai 
multe premii. V.G.
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Aţi putea evita apariţia unor 

probleme fi nanciare, dacă aţi 

asculta și părerile celor din jur.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Capacitatea de comunicare este 

excelentă azi şi puteţi lămuri 

orice neînţelegere.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Situaţia fi nanciară s-ar putea 

îmbunătăţi în scurt timp.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă sfătuim să fi ţi ponderat 

în afi rmaţii, altfel riscaţi să 

tensionaţi relaţiile parteneriale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ar putea surveni evenimente 

neprevăzute care să vă oblige 

să întârziaţi faţă de programul 

stabilit anterior.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, s-ar putea să aveţi multe 

drumuri de făcut.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să survină diverse 

întârzieri cauzate de incidente 

neprevăzute.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dorinţa de câştiguri materiale 

vă face să neglijaţi relaţiile 

sentimentale. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este posibil să fi ţi nevoit să vă 

schimbaţi complet programul.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dacă vi se propune participarea 

într-o afacere, vă sfătuim să o 

luaţi în considerare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi o creativitate ieşită din 

comun. Încercaţi să o folosiţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sfatul pentru azi este să vă 

organizaţi agenda în așa fel încât 

să lăsaţi timp pentru viaţa de 

cuplu.

horoscop
14 - 15 august
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ZI DE INSTRUCŢIE 
PRIMA TV. ora 20,00, dramă, 2001, SUA

  Cu: Ethan Hawke, Denzel Washington u

Titlu original: Training Day  u

În fiecare zi, este dus un adevărat război pe străzile oraşelor americane - un 
război între locuitori, traficanţii de droguri şi funcţionarii statului obligaţi 
să-i apere pe primii împotriva celorlalţi. Acest război îşi are victimele sale... 

07:00 Universul credinţei

08:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Sanătate, Romania! (R)

09:45 Ediţie specială

11:20 În grădina Danei

11:50 Viaţa satului

12:50 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Politică şi delicateţuri

15:30 Adevăruri despre trecut

16:00 Ai luat plasă!

17:00 Exclusiv în România

17:45 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Omul şi timpul

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Sanătate, Romania! (R)

21:10  Muzici şi tradiţii în 

Bucuresti

23:00 Garantat 100%

00:10 Teatru TV

02:10 Tezaur folcloric (R)

03:10 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Chihuahua                                 

de Beverly Hills (R)

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

12:00 Ce spun românii (R)

13:00 ProvoCARE PE CARE

15:00 Bean - O comedie 

dezastru

Marea Britanie, SUA, 
Aventuri, Comedie, Familie

16:45 Al şaselea jucător

SUA, Comedie, Dramă, 
Fantastic, Sport

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Omul-Furnică

SUA, Acţiune, SF
22:15 Băiatul din vecini

SUA, Thriller
00:00 Furie şi răzbunare (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

02:00 Al şaselea jucător (R)

SUA, Comedie, Dramă, 
Fantastic, Sport

04:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie

10:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:15 Cartea Junglei

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic

15:15 Pinguinii domnului 

Popper

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

17:00 Nea Mărin Miliardar (R)

Romania, Comedie
19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:30 Ochi de vultur

SUA, Dramă, Thriller
02:00 Pinguinii domnului 

Popper (R)

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

04:00 Cartea Junglei (R)

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic

07:30 Sport, dietă şi o vedetă 

(R)

08:00 Teleshopping

08:30 Teo Show (R)

cu Teo Trandafir
10:30 ROventura (R)

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Roata norocului

22:00 Dragoste Eterna

Turcia
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:00 Asta-i România! (R)

08:40 Ralph Strică-Tot

SUA, Animaţie, Aventuri
10:25 Călătoria pianului: Balet

Noua Zeelanda, Documentar
12:05 Harry Potter şi 

Talismanele Morţii: Partea I

Marea Britanie, SUA, 
Aventuri, Fantastic, Mister

14:30 Harry Potter şi Talismanele 

Morţii: Partea 2

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Fantastic, Mister

16:40 Rocky IV

SUA, Dramă
18:10 O ultimă şansă

SUA, Dramă, Sport
20:00 The Empty Man

SUA, Africa de Sud, Marea 
Britanie, Crimă, Dramă, 
Horror, Mister, Thriller

22:15 Umbre

Romania, Crimă, Dramă
23:05 Joker

SUA, Crimă, Dramă
01:05 Insula fanteziilor

SUA, Horror

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Fraţi de viţă (R)

12:30 Sănătate cu de toate

13:10 Aventurile lui Babuşcă

Romania, Acţiune, 
Aventuri

14:35 Vara amintirilor

15:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Reteaua de idoli

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Ciocolata cu alune

Romania, Dramă
21:45 Vara amintirilor

22:10 Dragoste la persoana a 

treia

Marea Britanie, SUA, 
Germania, Belgia, Dramă,

00:40 #Generaţii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 15 august

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 13 august
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reţeta zilei
Salată 
de orez 
sălbatic

INGREDIENTE. 3 căni orez sălbatic 

fi ert, 250 g fasole albă, scursă din conservă, 250 

g boabe de porumb, scurse din conservă, 250 g 

boabe de năut, un ardei gras roşu, tăiat cubuleţe, o 

legătură ceapă verde, tăiată grosier; pentru dressing: 

50 ml oţet de vin roşu, 50 ml ulei de măsline, 4 linguri 

zahăr brun, o linguriţă sare, ½ linguriţă piper;

PREPARARE. Amestecăm toate 

ingredientele, cu menţiunea că fi erbem 

undeva la 150 g de orez sălbatic, ca să avem 

trei căni. Separat, amestecăm ingredientele 

pentru dressing şi le turnăm peste orez şi 

legume. Amestecăm şi gata! Poftă bună! 

, A.F.

> Ce spun românii.
Doi prezentatori și patru 
coprezentatori! Antena 1, nu-i, 
totuși, cam mult pentru o 
emisiune? Ah, și mă iertați de 
îndrăzneală, coprezentatorii sunt 
ce erau pe vremuri asistentele tv? 
Poate că așa se mai explică de ce 
Liviu Vârciu și Andrei Ștefănescu, 
amfi trionii quiz show-ului „Prețul 
cel bun”, care va avea premiera 
pe 6 septembrie, au nevoie de 
Iuliana Luciu, Matias Alexandro, 
Marian Olteanu și Ramona Tibrin. 
Mărturisesc deschis, asumându-
mi ignoranța, că doar pe primii 
doi îi știu. Iuliana e sora mai mică, 
dar cu (la fel de mult) farmec a 
Nicoletei Luciu, iar Matias a fost 
concurent la „Chefi  la cuțite”. 
Știu, formatul este internațional: 
selectați din public, concurenții 
trebuie să ghicească valoarea 
premiilor puse în joc printr-o 
serie de jocuri amuzante, probe 
interactive şi faze eliminatorii, la 
fi nalul cărora pot câștiga bani sau 
obiecte valoroase. Dar mi se pare 
curios că Antena 1 resuscitează 
o emisiune care a fost difuzată, 
în România, mai întâi la Pro Tv și 
apoi la Kanal D. Cel mai probabil, 
anteniștii încearcă să concureze 
Ce-i spun românii lui Cabral, la 
Pro TV, din moment ce au ales 
ca oră de difuzare 18,00. Ce se va 
întâmpla, însă, cu Acces Direct, 
care ocupa acest interval orar? Se 
mută circul o oră mai devreme? 
Da, așa e, pe lumea asta toate au 
un preț, nu-i așa?  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

4 5 3 2 1 9 7 8 6

7 8 2 6 4 3 9 1 5

6 1 9 7 5 8 3 2 4

9 3 5 1 6 7 8 4 2

1 7 8 9 2 4 6 5 3

2 6 4 8 3 5 1 7 9

5 9 1 3 7 2 4 6 8

8 4 6 5 9 1 2 3 7

3 2 7 4 8 6 5 9 1

7 1 4 2 6 8 3 9 5

8 3 9 5 1 4 6 7 2

6 2 5 9 3 7 4 1 8

3 4 7 6 2 9 8 5 1

9 8 2 1 4 5 7 3 6

1 5 6 8 7 3 2 4 9

5 7 1 3 8 6 9 2 4

4 9 8 7 5 2 1 6 3

2 6 3 4 9 1 5 8 7
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DECRIPTĂRI:  u IMPRESAR, A, 
MAICUTE, SP, PUC, RARITA, RR, 
HOTARAT, UITA, ITARI, M, 
ADIO, SEC, UR, ACNEE, A, TOT, 
SATRA, ACUT, RI, SI, 
INSPECTIE.
ARITMOGRIF:  u MIRCEA 
DINESCU.
FUGA VOCALELOR:  u U, A, C, 
C, ATU, M, IMATERIALE, TRUC, 
AROMITOR, CIUTA, ANALE, 
AL, FEL, RR, IT, RARITE, ATAC, 
STASIGANDESTE, A, ATAT, S, ART, 
SOL, TROC, PIR, IESIRE, IRITA, 
DECANTAT.

ÎNCRUCIŞARE: u ACTORICESC, 
CANTECE, TI, AT, IDENTIC, 
RAITA, AULA, ERMETICI, L, 
TAP, ARL, MI, UTER, IUBIT, ROR, 
PS, ARO, IRITA, IRITA, STOR, 
IUTITA, SI.
PORTAVOCE:  u ESTETICIAN, 
MARTORI, LE, PUI, LACTIC, ILAR, 
TAINE, RATARI, VIS, I, ANION, 
AI, CG, ICNET, T, IAD, TASATA, 
FUDUL, POT, NERUSINATE.
RECONSTITUIRE:  u PRIN 
RĂBDARE AGURIDA SE FACE 
VIN, IAR, FRUNZA DE DUD 
MĂTASE

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE: u

CATRANITA, ULEI, ANALE, 
MINTE, EC, D, PE, UTERINE, 
ARMA, PETIC, REALI, NIT, A, 
N, TOT, ER, TESTAT, ALA, ORA, 
RICTUS, RA, MICI, SE.

CÂNTĂREAŢĂ ROMÂNĂ: u

C, P, S, M, SOL, T, MACULATURI, 
AURA, LA, ACUSI, PIRAT, RATAT, 
LC, CATANA, MARIATANASE, 
TC, MIRATE, TASA, AE, TAR, RIO, 
ARAC, O, VAR, CATRE, ARTAR, 
TIPETE, MARCARE.

remember
Grazia Deledda (1871-1936)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Prozatoarea italiană Grazia 

Deledda s-a născut pe 9 

octombrie 1871, în localitatea 

Nuoro, din Sardinia, într-o 

familie de mici proprietari.

A fost o autodidactă și a început 
să scrie de timpuriu, la vârsta de 16 
ani. A debutat în 1890, cu volumul 

de povestiri „În azur“.  În 1890, s-a 
căsătorit cu un înalt funcționar de 
stat şi s-a stabilit defi nitiv la Roma. 
De-a lungul vieții, a scris circa 
cincizeci de cărți, marea majori-
tate romane. Printre cele mai cu-
noscute se numără: „Amor regal“, 
„Floarea Sardiniei“, „Oaspetele“, 
„După divorț“, „Nostalgii“, „Jocu-
rile vieții“, „Umbra trecutului“, 
„Copilul ascuns“, „Dansul colieru-
lui“, „Fuga în Egipt“, „Casa poetu-

lui“, „Soare de vară“, „Digul“. Este 
și autoarea unui volum de poezii 
intitulat „Peisaje sarde“ și a lucră-
rii autobiografi ce „Cosmina“.

În 1926, i-a fost decernat Pre-
miul Nobel pentru Literatură. A 
fost prima italiancă laureată cu 
Premiul Nobel şi a doua femeie 
recompensată, după Selma Lager-
lof, în 1909. 

S-a stins din viață pe 15 august 
1936. .

Bertolt Brecht, 
important 
dramaturg 
şi teoretician 
al teatrului

OAMENI DE SEAMĂ , CARIERĂ

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Dramaturg, poet și 

teatrolog german, 

Bertolt Brecht (născut 

pe 10 februarie 1898) a 

frecventat boema literară, 

în timp ce era student 

medicinist la Munchen, 

din 1917. 

Atmosfera militaristă a 
Germaniei din preajma și 
din timpul Primului Răz-
boi Mondial (când a activat 
ca infi rmier în cadrul ar-
matei germane) a făcut din 
Brecht un pacifi st convins, 
apropiindu-l de mișcarea 
muncitorească. Abando-
nând studiile medicale, s-a 
consacrat teatrului, mani-
festându-se ca autor dra-
matic, regizor și teoretici-
an până la sfârșitul vieții. 

După un exil voluntar în 
Elveția, ţările nordice și 
SUA, în 1948 s-a stabilit la 
Berlin.

Atitudinea sa antirăz-
boi s-a manifestat încă din 
primele poezii; “Legenda 
soldatului mort” i-a fost 
inspirată de armatele im-
periale care se întorceau 
înfrânte de pe toate fron-
turile, dar și dintr-o zică-
toare populară germană 
despre morții care trebu-
iau dezgropați pentru a fi  
din nou trimiși pe front.

Prima sa lucrare dra-
matică, “Baal” (1918), a 
fost prezentată la Leipzig 
în 1922, fi ind urmată de 
“Răpit de tobe în noapte”. 
După aceste două piese de 
început, în creația drama-
tică a lui Brecht s-a produs 
“o cotitură, el ridicându-se 
împotriva romantismului 

şi adoptând teatrul epic 
realist”. Viziunea sa asupra 
literaturii a fost consem-
nată în “Despre o drama-
turgie nonaristotelică” şi 
o serie de eseuri. Brecht a 
subliniat două tendințe ale 
teatrului: de a amuza și de 
a instrui. A scris, printre 
altele, “Ascensiunea lui 
Arturo Ui poate fi  oprită”, 
“Capete rotunde și capete 
ascuțite”, “Opera de trei 
parale”, “Mutter Courage 
și copiii ei”, “Omul e om”, 
“Domnul Puntila și sluga 
sa”, “Viața lui Galilei”, “Cer-
cul de cretă caucazian”.

În ultimii ani de viață 
a scris foarte puțin, dedi-
cându-se descoperirii și 
formării talentelor din 
noua generație de regizori 
și dramaturgi.

A încetat din viaţă pe 14 
august 1956. ,

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Preţul cel bun. 
Pentru Antena 1
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3 33 25 13 17 20

super noroc 977131

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 613.029,00 -

II (5/6) 2 10.228,65 -

III (4/6) 96 213,09 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 653.943,60 

lo joker

plus noroc 310169

28 6 11 21 40 18

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 36.171,76 29.457.757,93

II (5/5) REPORT 72.343,52 72.343,52

III (4/5+J) 1 115.749,63 -

IV (4/5) 66 876,89 -

V (3/5+J) 111 651,74 -

VI (3/5) 2.748 52,65 -

VII (2/5+J) 1.533 47,19 -

VIII (1/5+J) 7.247 20,96 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 30.145.021,36 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

25 42 10 28 5 3

noroc 6397409

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) 1 4.434.971,20 -

II (5/6) 3 24.087,60 -

III (4/6) 354 204,13 -

IV (3/6) 6.566 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 4.776.476,80 

12 AUGUST 2021
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SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ
 . 14 - 15 AUGUST 2021

SOARE 

ŞI TEMPERATURI 

DE 31 DE GRADE
METEO. În acest weekend, 

vremea va fi  însorită, temperatura 

maximă va atinge valoarea de 

31 de grade Celsius, în timp ce 

minima nocturnă va coborî până la 

16 grade.  > pag. 13

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE
TRAFIC. În acest sfârşit de 

săptămână, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Oţelarilor, 

Portului, Marea Unire și Traian. 

> pag. 04

ÎN TREI INSTITUŢII DE ÎNVĂŢĂMÂNT , PROIECT

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

31 sâmbătă

9 - 14 august 2021

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 9 - 14 august 2021

31

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

PRF PVL 000029

PRF PVL 000035

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

Elevii claselor I și a II-a de la 
Școala Gimnazială Nr. 2 Liești, 
Şcoala Gimnazială Independența 
și Şcoala Gimnazială Cavadinești 
se numără printre cele 15 institu-
ţii de învăţământ care participă, 
în perioada vacanței de vară, la 

programul „Deschidem școala“, 
inițiat de Kaufl and România și 
Asociația pentru Responsabilita-
te Socială PLAN B, prin care sunt 
recuperate pierderile la Comuni-
care în limba română.

Cele 15 școli cuprinse în pro-
iect sunt dotate cu echipamente 
tehnice performante (tablă in-
teractivă, videoproiector, laptop, 

sistem audio), care fac ca preda-
rea elementelor de scriere și de 
citire să devină mult mai atracti-
vă și mai efi cientă pentru copiii 
benefi ciari. 

Elevii primesc seturi de re-
chizite care să-i ajute în procesul 
de asimilare a informațiilor. În 
paralel cu învățarea materiei, 
cei mici vor avea parte și de con-

siliere psihologică, în perspecti-
va reducerii absenteismului și a 
abandonului școlar.

Proiectul de responsabilitate 
socială „Deschidem școala“ este 
dedicat copiilor din mediile vul-
nerabile care, din cauza lipsei do-
tărilor tehnice, nu au putut urma 
cursurile școlii online în timpul 
pandemiei.  , 

Şcoală de Şcoală de 
vară pentru vară pentru 
recuperarea recuperarea 
materiei pierdute materiei pierdute 
în pandemieîn pandemie
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